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МЕТОДИ ТА МІКРОКОМП'ЮТЕРНІ ЗАСОБИ ПЕРЕТВОРЕННЯ НАПІВТОНОВИХ ЗОБРАЖЕНЬ В БІНАРНІ
У статті запропоновані алгоритми перетворення напівтонових зображень в бінарні. Сформовані основні параметри, за якими необхідно провести порівняння алгоритмів для отримання найоптимальнішого варіанту для реалізацій конкретних задач перетворення напівтонових зображень в бінарні. Наведені механізми порівняння алгоритмів для підвищення продуктивності і ефективності систем перетворення напівтонових зображень в бінарні.
Ключові слова - алгоритми перетворення напівтонових зображень в бінарні, механізми порівняння алгоритмів, підвищення продуктивності, ефективність алгоритму, систем перетворення напівтонових зображень в бінарні.
In a paper proposed the algorithms for converting grayscale images into binary images. Formed main parameters by which to compare the algorithms necessary for the best option for implementations of specific problems of converting grayscale images into binary images. These specific mechanisms comparison algorithms to improve performance and efficiency of converting grayscale images into binary images.
Keywords - algorithms for converting grayscale images into binary images, problems of converting, specific mechanisms, comparison algorithms, performance and efficiency.
Вступ
Людина постійно прагне покращити своє життя за рахунок підвищення продуктивності своєї праці. Довгий час вдавалося, в основному, за рахунок всіляких пристроїв підвищувати продуктивність фізичної праці. І тільки з появою електронної обчислювальної техніки з'явилася можливість підвищення продуктивності і розумової праці.

З появою загальнодоступних персональних комп'ютерів обчислювальна техніка стала невід'ємною частиною робочого місця будь-якої людини, зайнятого розумовою працею. Крім того, елементи обчислювальних пристроїв, і, перш за все мікропроцесори і однокристальні мікро-ЕОМ стали вбудовуватися в транспортні засоби, в верстати та технологічне обладнання, в побутові прилади та пристрої. В результаті всі ці пристрої стали володіти досі небаченими властивостями штучного інтелекту, у них підвищилася надійність і знизилася вартість. Очевидно, щоб скористатися всім цим багатством, необхідні достатні практичні навички роботи із сучасною мікропроцесорною технікою - знати її апаратне і програмне забезпечення, вирішувати свої завдання на комп'ютері.
На даний час особливої популярності здобули системи технічного зору, які здатні розрізняти, виділяти та опрацьвувати об’єкти на зображеннях та із відеопотоку.
Задача розпізнавання образів — це задача віднесення вихідних даних до певного класу за допомогою виділення істотних ознак, що характеризують ці дані, із загальної маси несуттєвих даних.

З метою автоматизації праці люди давно почали використовувати конвеєри, що суттєво покращило і пришвидшило виробництво продукції. Механічні конвеєри покращили виробничий процес за допомогою транспортуючих машин безперервної дії, але це не повністю атоматизувало виробництво, так як люди були потрібні для сортування деталей, вилучення бракованих деталей і т.д. У наш час цими діями займаються роботи, які за допомогою технічного зору виділяють потрібні деталі і проводять певні дії закладені в їх програмному забезпеченні. Це суттє дозволяє зменшити кількість помилок, яких могли припуститися люди.
Аналіз досліджень та публікацій
            В роботі наведені основні описи для реалізації алгоритмів перетворення напівтонових зображень в бінарні, також наведений схематичний опис реалізації конкретного алгоритму для реалізації перетворення зображень.

                Основна концепція, яка взята в роботі використана в аналізі алгоритмів за продуктивністю і була визначена як найоптимальніший варіант реалізації системи перетворення напівтономвих зображень в бінарні.
Постановка завдання
З метою створення ефективних систем перетворення напівтонових зображень в бінарні, з найкращими показниками продуктивносі, включаючи складність алгоритму, час виконання конкретного алгоритму, розміри об’ємів пам'яті програм та даних. Необхідно використати порівняльні механізми для визначення ефективності конкретного алгоритму, саме алгоритми перетворення зображень є предметом наукового дослідження , висвітленого в даній статті.
  1.Опис алгоритму перетворення напівтонових зображень в бінарні   
            Методи нелінійної обробки в часовій області забезпечують високу швидкодію та ефективність і дозволяють здійснювати апаратну реалізацію з досить малими затратами. Крім цього вони дають можливість ефективно сумістити операції покращення якості з процесом перетворення напівтонового зображення в бінарне.

 Одним із аналогів високочастотної фільтрації в часовій області є просторове диференціювання, яке реалізується шляхом визначення градієнта функції інтенсивності або реалізації оператора Лапласа. 

Визначення градієнта реалізується шляхом обчислення похідних по будь яких двох ортогональних напрямках:
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В дискретному варіанті градієнт може бути визначений на основі числових алгоритмів оцінки значень часткових похідних даної функції по ортогональних напрямках. Існує декілька способів апроксимації модуля градієнта в заданій точці зображення, які відомі як оператори Робертса, Собеля, різноманітні різницеві оператори та інші. Всі вони в достатній мірі перевірені на різних типах зображень.
Значення лапласіана пропорційне різниці між яскравістю зображення в даній точці і середнім значенням яскравості по околу даної точки. В дискретному варіанті для одиничного околу він може бути представлений таким способом:
Gx,y=Gx,y-(Gx-1,y+Gx+1,y+Gx,y-1+Gx,y+1)/4          (1.2)

Позначимо  оператор перетворення значень яскравості точок зображення. Для обчислення бінарного значення яскравості точки f0(х,у) необхідно виконати операцію порівняння функції від цієї яскравості  [f0(х,у)] з середнім значенням яскравості S(x,y) по околу даної точки. Причому перетворення  здійснюється також над всіма точками околу. Оператором перетворення  може бути логарифмування, експонування, множення кожного коду яскравості на заданий коефіцієнт. Визначене середнє значення S(x,y) нормується ваговим коефіцієнтом К:
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Рис.1.1 Перетворення напівтонових зображень об’єктів в бінарні.
S(x,y)=K/(m*n-1)*
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де S(x,y) - середнє значення яскравості по околу (в подальшому S) ;

f(х,у) - значення яскравості точки з координатами (х,у);

m,n - розмір околу точки;

 [f(х,у)] - перетворене значення яскравостей по околу;
 [f0(х,у)] - перетворена яскравість центральної точки;

К - ваговий коефіцієнт обчисленого середнього значення.

Тоді визначення бінарного значення здійснюється таким чином:
1,   якщо ( [f0(х,у)] > S) або ( [f0(х,у)] = S 
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           F0(х,у)=                                                                                                     (1.4)
0,    якщо ( [f0(х,у)] < S) або ( [f0(х,у)] = S = 0)
де F0(х,у) - результат перетворення (бінарне значення точки f0(х,у)).
2. Опис механізмів порівняння алгоритмів перетворення зображень
             Дослідження алгоритмів за складністю буде відбуватись за теоремою складності обчислень.

             Теорія складності обчислень – підрозділ теоретичної інформатики, що займається дослідженням складності алгоритмів для розв'язання задач на основі формально визначених моделей обчислювальних пристроїв. Складність алгоритмів вимірюється за необхідними ресурсами, в основному, це тривалість обчислень або необхідний обсяг пам'яті. В окремих випадках досліджуються інші міри складності, такі як розмір мікросхем, або кількість процесорів необхідна для роботи паралельних алгоритмів.  Основна задача досліджень в теорії складності обчислень полягає у класифікації всіх розв'язних задач. Зокрема, робляться спроби відокремити множину задач з ефективними алгоритмами розв'язання від множини важко розв'язних задач.
             Для дослідження алгоритмів за швидкодією треба виконати методи моделювання на персональному комп’ютері. Тобто розробити програму, яка б в собі мала програмні таймери.  В загальному механізм моделювання швидкодії полягає в тому:

· створюється таймер

· запускається таймер

· запускається функція перетворення конкретним алгоритмом

· зупиняється таймер

· значення, яке отримане з таймеру заноситься у вхідний масив даних для відображення графіку швидкодії алгоритмів

            Дослідження алгоритмів за об’ємом пам'яті даних буде відбуватись за таким принципом. Для обчислення об’єму пам'яті даних розроблена програма буде підраховувати кількість змінних, які беруть участь в перетворенні зображень. Для обчислення об’єму пам'яті програм, розроблена програма підраховує кількість операцій, які беруть участь в перетворенні зображень і враховується також, що для кожної операції, виконуються операції завантаження в пам'ять і зчитування з пам'яті.
Висновки
В статті розроблені основні механізми порівняння алгоритмів перетворення зображень для розробки ефективних систем перетворення напівтонових зображень в бінарні. Було наведено принципи моделювання та аналізу алгоритмів на персональному комп’ютері, використовуючи програмне забезпечення, розроблене на своїх висновках. В статті був наведений детальний опис найефективнішого алгоритму для реалізації перетворення зображень за трьома показниками: складність алгоритму, швидкодія алгоритму, порівняння алгоритмів за їхніми об’ємами пам'яті програм та даних для реалізації. На сьогоднішній час виникає велика проблема у створенні ефективних систем перетворення зображень. В статті було звернено на це велику увагу і були розроблені механізми для вдосконалення використання конкретних алгоритмів та збільшення ефективності роботи. Найкращим метод для порівняння і аналізу алгоритмів є моделювання. Це було вказано в статті. Моделювання можна проводити на персональному комп’ютері, розробивши спеціалізовані тести для перевірки швидкодії та ефективності алгоритмів.
В загальному в статті був проведений опис алгоритмів перетворення зображень та їхній аналіз з використанням обчислень та програмного моделювання.
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