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Система відстеження очей, за допомогою камери

В статті розглянуто питання розробки системи стеження оком, за допомогою іграшкової камери. Проведено аналіз існуючих реалізацій даної системи та подано опис вибраних засобів для розробки.
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Вступ

Eye tracking - це технологія маркетингових досліджень, при якій відбувається розпізнавання і запис зіниці респондента («куди дивиться людина»). Основним інструментом технології є прилад (eye tracker), який являє собою пристрій для розпізнавання позиції зіниці та рух очі. Eye tracker використовується в дослідженнях зорової системи, в психології, в когнітивної лінгвістиці і в оцінці ефективності друкованої реклами та дизайну. 

Існує кілька методів для визначення руху очей. Найбільш популярний варіант - це використання спеціальної камери яка знімає зіницю і визначає куди дивиться людина. Інші методи засновані на вимірі різниці потенціалів рогівки і сітківки ока (так звана електроокулографія). 
Eye tracking відноситься до так званих "якісним" маркетинговим дослідженням, в якому зведено до мінімуму ставлення респондента до об'єкта дослідження.
Постановка завдання

З метою створення системи «відстеження очей» постає завдання аналізу існуючих реалізацій та вибору засобів для розробки, що і є питанням наукового дослідження, висвітленого в даній статті.

Аналіз поставленої задачі

Дуже часто нам задають нам запитання - що вимірює Eye Tracker, як він працює. У даній статті ми розберемо основні алгоритми роботи приладів для застосування методології Eye tracking. 

Бувають два типи приладів - Head mounted і Desktop mounted. Відмінності в них складаються лише в тому, що один з них надівається на голову респондента і використовується в основному для тестування стимулів в магазинах при виборі товарів або оцінки розміщення вуличного щита банерної реклами. Другий використовується для поліграфічних тестів упаковки, дослідження реклами, веб сайтів та інтерфейсів, однак принципи роботи у всіх приладах ідентичні.

Вибір засобів для реалізації

Основні елементи Eye Tracker: 

1. Монітор
2. Інфрачервоні гармати
3. Високоточна інфрачервона камера
Монітор являє собою TFT екран з роздільною здатністю 1024 × 768 на який виводиться зображення тестованого об'єкта. Це може бути зображення з упаковкою продукту яку потрібно протестувати, або веб сайт для оцінки usability, або рекламний відеоролик для оцінки сприйняття реклами аудиторією. 
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Принцип роботи обладнання полягає в наступному - зіниця респондента непомітно підсвічується інфрачервоним світлом, при цьому кілька високоточних інфрачервоних камер безперервно знімає зіницю респондента.
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Висока точність камер дозволяє на стандартному моніторі розпізнавати положення зіниці з точністю 10 пікселів, що забезпечує кутову точність розпізнавання - 0,5 градусів. Цієї точності більш ніж достатньо для виконання прикладних та наукових маркетингових досліджень. Після розпізнавання, координати зіниці безперервно записуються в базу, згодом аналізується дані і складаються візуальні, якісні та кількісні звіти для маркетолога.

