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СИСТЕМА ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ З АДАПТИВНОЮ АГРЕГАЦІЄЮ ІНТЕРНЕТ-КОНТЕНТУ
Стаття присвячена розробці системи дистанційного навчання з адаптивною агрегацією інтернет контенту. Проведено огляд та аналіз відомих систем дистанційного навчання. Сформовано основні вимоги даної системи. Наведені структурна схема та алгоритм роботи системи.
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Paper develops e-learning system with adaptive aggregation of internet content. The review and analysis of the known systems of distance learning. Formed the basic requirements of the system. The above block diagram of the system and algorithm.
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Вступ
          Сучасні темпи розвитку суспільства ставлять людей перед необхідністю регулярно підвищувати свій рівень знань і кваліфікацію, причому, не відриваючись від основної професійної діяльності і за своїм місцем проживання. Тому сьогодні спостерігається ріст популярності дистанційного навчання (ДН), яке може забезпечити принципово новий рівень доступності/

ДН на сучасному світі здійснюється за допомогою таких технологій, як Інтернет в голосовому і текстовому режимах, e-mail, телефонний і факсимільний зв'язок, відеоконференції і, звичайно ж, традиційна пересилка учбових матеріалів звичайною поштою (друкарських, аудіо, відео і електронних учбових матеріалів). Ці технології утворюють сполучну ланку між студентом і викладачем, яких можуть розділяти тисячі кілометрів, і забезпечують можливість щоденного спілкування.
         Назва ДН говорить само за себе - навчання на відстані. Це не обов'язково має на увазі сотні кілометрів між викладачем і студентом. Дистанційне навчання - це перш за все відсутність необхідності ходити в який-небудь учбовий заклад в строго наказаний розкладом час, виконувати програму курсу в установленому порядку. ДН забезпечує можливість вчитися тоді, коли Вам це зручно, в тому темпі і в такі терміни, які ви вибираєте самі. При цьому не потрібно витрачати час на дорогу.
          Ефективність ДН досягається шляхом якнайповнішого і точнішого узгодження вимог і можливостей студента. Враховуються всі обмеження, з якими стикаються викладач і студент. Зазвичай, навчання проводиться з використанням декількох засобів спілкування одночасно, що дозволяє студентові одночасно з навчанням бути в курсі всіх технологічних новинок. Ефективність дистанційного навчання заснована на тому, що студенти самі відчувають необхідність подальшого навчання, а не піддаються тиску батьків, обставин, начальства і ін. Слід також відмітити, що ефект немало залежить від того, наскільки регулярно займається студент. Це пояснюється тим, що неможливо сформувати систему знань при нерівномірному учбовому навантаженні. Проте при цьому жорстка звітність - це важливий аспект системи ДН. За кожен пройдений розділ курсу студент повинен звітувати перед викладачем і поки цього не відбудеться, рухатися в навчанні далі студент не зможе. Головною метою дистанційного навчання (ДН) є надання користувачам можливості отримання якісних знань, набуття відповідних умінь за місцем їх проживання з використанням інформаційно-комунікаційних технологій та відповідного програмного забезпечення. 

Аналіз досліджень та публікацій
            В роботі [1] наведено огляд відомих систем дистанційного навчання та їх аналіз, а в роботі [2] – наведено опис реалізації запропонованого алгоритму для реалізації роботи системи дистанційного навчання.
Постановка завдання
З метою створення ефективної системи дистанційного навчання, запропоновано мінімізувати активну участь людини у процесі навчання. Також пропонується розробити пошуковик для пошуку навчального контенту у відкритих базах даних, та програмний редактор для відбору відео матеріалів навчального характеру.
  1.Огляд систем дистанційного навчання  
-eLearning Server 3000 - пакет підтримує всі сучасні формати даних; пакет інтегрується у будь-яку операційну систему. Пакет достатньо легко сприймається з точки зору програмування, має детальний коментар.
Недоліки: більшість налаштувань в eLearning Server 3000 доступні лише при наявності кваліфікованого РНР- та SQL-програміста, система не має графічного інтерфейсу для гнучкого налаштування звітів,зміни параметрів системи можуть значно ускладнити її подальше використання.

-ATutor - схожий до eLearning Server 3000 з можливістю не тільки відслідковувати, але й керувати розвитком процесу. 

Недоліки: інтерфейс системи важкий для освоєння.
  -Moodle - орієнтована насамперед на організацію взаємодії між викладачем та учнями, хоча підходить і для організації традиційних дистанційних курсів. 
  Недоліки: високі вимоги до кваліфікації спеціалістів для налаштування та підтримки системи, необхідність використання потужного серверу та широкого каналу. 
2. Опис реалізації запропонованої системи дистанційного навчання
Пропонується розробити систему дистанційного навчання на базі серверної частини та клієнтського інтернет ресурсу. На сервері будуть виконуватись програмні складові, які будуть реалізовувати збір навчального матеріалу та формування структури курсу, а також база даних, що буде зберігати результати роботи вище вказаних програмних продуктів.  Інтернет ресурс буде слугувати інтерфесом між користувачем та сервером. У ньому буде безпосередньо відображатись сам процес навчання а також оцінювання роботи сервісу користувачем для подальшої оптимізації його роботи.
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Рис.1. Структура запропонованої системи дистанційного навчання

В блоку взаємодії з клієнтом пропонується розробити програмний компонент, що реалізовуватиме власне сам процес викладання курсу, а також проводити оцінювання роботи системи користувачем. Оцінювання роботи користувачем потрібне для адаптації системи для конкретного користувача, а також для часткової оптимізації роботи системи. 
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Рис. 2 Алгоритм роботи запропонованої системи дистанційного навчання

Після входу в систему, система на основі наданої користувачем інформації виконає пошук навчального матеріалу. Далі відбудеться генерація навчального уроку та відповідно його проведення. Після цього система проведе оцінювання користувача на засвоєння матеріалу, і в разі необхідності проведе урок повторно, або згенерує інший. Користувачу буде запропоновано оцінити роботу системи для адаптації навчання під даного користувача та часткової оптимізації роботи системи. Після цього, у разі відмови користувача продовжувати навчання, відбудеться збереження поточного процесу навчання та вихід із системи. 
Висновки
В статті було розглянуто проблеми створення а також розроблено систему дистанційного навчання з адаптивною агрегацією інтернет контенту. Було наголошено на актуальності цієї теми,  розглянуті системи аналоги і вказано на їхні недоліки. Виділено основні функції, що має забезпечувати система. Також було наведено структурну схему системи та алгоритм її роботи.
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