УДК 004.032.2

Т.Б. Здерко

Національний університет “Львівська політехніка”, 

кафедра електронних обчислювальних машин
Методи побудови та реалізації WEB-сервісів
© Здерко Т.Б., 2017

Розглянуто основні способи побудови WEB-сервісів, протоколи їх реалізації. Проведений порівняльний аналіз існуючих на даний час типів WEB-сервісів та технологій їх реалізації. Виділено основні етапи їх проектування та продуктивність роботи.
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The main methods of constructing WEB-services protocols to implement them. has been carried out comparative analysis of existing types of WEB-services and their implementation technologies. Highlights of their main stages design and performance of their work.
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Вступ
Мережа Інтернет стала загальновизнаним фактором ділового і громадського життя. Широка поширеність і зросла пропускна здатність створюють умови, при яких вигідно вирішувати багато завдань за допомогою інтернет-технологій. Однак Інтернет об'єднує в собі багато різних платформ, а інформація міститься в різноманітних джерелах даних. Тому актуальною є проблема зв'язку таких різнорідних даних, а також створення способу, який дозволяє отримувати їх у вигляді зручному для подальшої обробки. Концепція веб-сервісів (Web Services) покликана вирішити цю задачу об'єднання, інтеграції різнорідних систем на основі відкритих стандартів.
Аналіз літературних джерел
Веб-сервіси є концепцією створення таких додатків, функції яких можна використовувати за допомогою стандартних протоколів Інтернет. В даний час цю концепцію застосовують і розвивають багато провідних компаній в IT-галузі. Концепція веб-сервісів реалізується за допомогою ряду технологій, які стандартизовані World Wide Web Consortium (W3C). [1]
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Взаємозв'язок цих технологій можна умовно представити в такий спосіб. (рис. 1.)

Публікація та та пошук сервісу
Опис інтерфейсів сервісу
Обмін повідомленнями
Транспортна інфраструктура

Рис. 1. Взаємозвязок технологій для побудови WEB-сервісу.

Всі WEB-сервіси являються одним зі варіантів реалізації даної наведеної вище архітектури.

Для віддаленої взаємодії з веб-сервісами часто використовується Simple Object Access Protocol (SOAP) [2]. SOAP забезпечує взаємодія розподілених систем, незалежно від об'єктної моделі, операційної системи або мови програмування. Дані передаються у вигляді особливих XML документів особливого формату. Згідно з визначенням W3C [3], веб-сервіси це додатки, які доступні по протоколах, які є стандартними для Інтернет. Немає вимоги, щоб веб-сервіси використовували якийсь певний транспортний протокол. Специфікація SOAP визначає, яким чином пов'язуються повідомлення SOAP і транспортний протокол. Найбільш часто реалізується передача SOAP повідомлень по протоколу HTTP.
 WSDL - формат XML для опису мережевих сервісів як набору кінцевих операцій, які працюють за допомогою повідомлень, що містять документно-орієнтовану або процедурно-орієнтовану інформацію. [4]. Документ WSDL повністю описує інтерфейс веб-сервісу із зовнішнім світом. Він надає інформацію про послуги, які можна отримати, скориставшись методами сервісу, і способах звернення до цих методів.

Технологія Universal Description, Discovery and Integration (UDDI) передбачає ведення реєстру веб-сервісів. Підключившись до цього реєстру, споживач зможе знайти веб-сервіси, які найкращим чином задовольняють його потребам. Технологія UDDI дає можливість пошуку і публікації потрібного сервісу, як людиною, так і програмою-клієнтом. Пошук і публікація в реєстрі надається програмі-клієнту як набір веб-сервісів реєстру UDDI.

Веб-сервіси позиціонуються як програмне забезпечення проміжного шару. Використовувати веб-сервіси можуть як клієнтські програми, які безпосередньо працюють з користувачем, так і інші додатки.
Мета роботи


Метою роботи є огляд методів побудови WEB-сервісів, можливості комбінування цих підходів для підвищення ефективності роботи сервісу, а також проблеми їх сумісності.

SOAP
Протокол SOAP (Simple Object Access Protocol) [5] є спадкоємцем XML-RPC. Всі повідомлення XML-RPC є HTTP-POST запитами. Для кодування повідомлень використовується XML. Параметри процедури можуть бути скалярні значення, числа, рядки, дати, масиви і структури. Відповідь веб служби може зберігати або значення, що повертається процедурою, або код і повідомлення помилки. Як недолік протоколу XML-RPC, наводиться великий розмір повідомлень і не існування мови опису веб-сервісу, який міг би використовуватися для генерації проксі класів на стороні клієнта. Основними характеристиками SOAP є:
1. Всі повідомлення, що передаються кодуються за допомогою XML
2. Всi SOAP служби мають опис на мові WSDL, яка теж є XML-му. Це дозволяє клієнтам автоматично згенерувати проксі класи.
3. SOAP підтримує майже всі відомі протоколи TCP / IP.
4. При використанні HTTP, підтримується як метод GET так і POST.
Пролеми повязані з SOAP та WSDL

Незважаючи на поширення SOAP + WSDL в галузі, існує ряд проблем, що перешкоджають досягненню SOAP тієї популярності, якої багато хто очікував. Першою такою проблемою є оперативна сумісність. Хоча оперативна сумісність з'явилася наріжним каменем привабливості SOAP, її реалізація не виправдала очікувань. Спочатку це сталося через орієнтації Web-сервісів на стиль rpc / encoded (відомий також як rpc / enc), де об'єктна модель перетвориться в XML, а потім відновлюється на приймаючій стороні. Це автоматичне двостороннє перетворення робить rpc / enc простим у використанні, але результатом є XML, що не придатний для інших цілей. Більш того, відмінності в підтримці мов програмування і платформ призводять до несумісності програмних реалізацій.
Зараз при розробці Web-сервісів хорошим тоном вважається відмова від використання стилю rpc / enc на користь стилю document / literal (doc / lit). В doc / lit, формати повідомлень XML визначені схемою W3C XML. Теоретично цей хід мав зняти будь-які проблеми оперативної сумісності, оскільки схема визначає реальну структуру XML, а тип обробки цього XML залишений на розсуд платформ. Практично різні рівні підтримки для надзвичайно складної схеми W3C породжують ряд інших проблем оперативної сумісності.
Проблеми сумісності як для більш раннього rpc / enc, так і для розробленого набагато пізніше doc / lit ускладнюються відсутністю підтвердження прийому повідомлення. Це особливо актуально для doc / lit, де інтегроване середовище підтримує різні стандарти схем різного змісту без вказівки відсутніх елементів. Навіть там, де різні середовища підтримують певні функції схеми, їх реалізація часто неповна і породжує проблеми оперативної сумісності при їх використанні. Частково перехід до doc / lit був обумовлений бажанням використовувати стандартні корпоративні або промислові схеми. При проектуванні таких схем зазвичай не враховується їх використання в Web-сервісах, тому вони часто мають функціональні характеристики, слабо підтримувані середовищами SOAP. 

Інша проблемна область Web-сервісів SOAP - це постійне змішання над-стуктурних розширень і базової обробки SOAP - додаткові шари обробки, які застосовуються для широкого спектра Web-сервісів. Дизайн SOAP дозволяє легко додавати такі розширення, але вони зазвичай приносять користь лише тоді, коли підтримуються кількома середовищами. 
REST

REST - це архітектурний стиль, досягнутий шляхом об'єднання ряду відомих архітектур. Він був задокументований Роу Філдінгом у 2000 році, намагаючись забезпечити документальну архітектуру, яка могла б використовуватися для керування розробкою та дизайном сучасної мережі. 

Існує декілька основних стилів реалізації REST архітектури:
1. Client Sever - це досить відома і широко використовувана архітектура. Архітектура складається з сервера, який діє як центральна точка, з якою один або багато клієнтів можуть взаємодіяти. На рис. 3 наведений приклад такої архітектури.[7]
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Рис. 2. REST на основі клієнт-сервер.

2. Stateless – велика кількість WEB дотатків використовують серверний варінат керування сесіями. Ці сесії часто використовуються для авторизації (аутентифікація та авторизація), відстеження контексту та зберігання метаданих у пам'яті, які можуть бути корисними для управління діяльністю користувача. Це ускладнює масштабування, оскільки для створення серверів керування сеансами в кластеризованому середовищі потрібні додаткові технології та розробка. Архітектура без громадянства усуває необхідність створення сервера та проведення сеансів. У нестандартній архітектурі держава управляє клієнтом за допомогою певного механізму, такого як токени, заголовні дані тощо, які передаються між клієнтом і сервером.[8] Приклад такої наведений на рис.4.
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Рис. 4. REST на основі архітектури «Без громадянства»

3. Cacheable - це концепція інтелектуального кешування даних, яка часто використовується, і змінюється нечасто. Кешування може відбуватися в таких місцях, як клієнтський браузер, і сервер кешування. Очікується, що механізми кешування будуть достатньо розумними, щоб подавати кешовані дані або ресурси, доки ці дані або ресурс не зміниться для клієнта, який його запитує. Однією з переваг кешування є зменшення навантаження на мережу, це означає зменшення непотрібних запитів, зниження використання даних та більш оптимального виконання програми.[9] Дана архітектура привнедена на рис.5.
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Рис. 5. REST на основі архітектури з кешуванням.

4. Uniform Interface -  включає створення стандартного способу взаємодії з системою. Унікальна структура інтерфейсу також сприяє абстракції виконання з визначення інтерфейсу. Це дозволяє клієнтам взаємодіяти з усіма службами однаково, використовуючи стандартний протокол та формат повідомлень з чітко визначеним набором операцій.[10] Дана архітектура приведена на рис.6.
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Рис. 5. REST на основі архітектури з єдиним інтерфейсом.

Гібридні архітектури WEB-сервісів

На даний час широкого розвинку набувають  WEB-сервіси, які реалізовують можливості декількох архітектур. Це дає можливість значно збільшити продуктивність їх роботи. Наприклад, при реалізації сервісу на базі архітектур «Client Sever», «Cacheable» та «Uniform Interface» можна отримати приріст в продуктивності за рахунок зменшення навантаження на сервер, перенесення частини функціоналу на клієнта, зменшення трафіку що генеруватиметься під час використання сервісу за рахунок кешування.

Висновки 

У роботі наведено огляд та основні методи побудови WEB-сервісів, а саме: підходи до побудови WEB-севісу на основі SOAP та REST. Розкриті пролеми при їх проетуванні. Описані такі види архітектур на основі REST як: клієнт-сервер, шарова, рівномірна, без громадянства, кешуюча, з єдиним інтерфейсом. Розглянуто методи підвищенян ефективності роботи WEB-сервісів шляхом поєднання можливостей декількох архітектур.
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