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This paper is devoted to the formulation of requirements and the development of a software system of creating aggregated data for data analyze of the enterprise, working on Microsoft software tools, capable of fast and reliable data processing, scaling, automation of its components, and the generation of reports on the base of aggregated data.
Keywords – data aggregation, business intelligence, dta warehouse, data mart, etl, database, olap-cube
Стаття присвячена формулюванню вимог та розробці програмної системи формування агрегованих даних призначеної для аналізу даних підприємства, що працює на програмних засобах компанії Microsoft, здатної до швидкої та надійної обробки даних, масштабування, автоматизації роботи її складових частин, формування звітів на основі агрегованих даних.
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Вступ

В наші часи без ефективних програмних систем збереження даних не обійдеться практично жодне підприємство. Це можуть бути різного роду підприємства: банки, страхові, транспортні компанії, мережі супермаркетів, телекомунікаційні та маркетингові фірми, організації, що задіяні в сферах послуг тощо [3]. Всі вони здійснюють збір, обробку та збереження даних, які містять колосальний об’єм даних. На основі цих даних вирішуються найбільш різноманітні завдання, пов’язані з взаємодією з клієнтами або ж для розв’язання аналітичних задач. Проблеми обробки і збереження даних підприємства стають все більш актуальними, і багато спеціалістів в галузі інформаційних технологій намагаються постійно покращувати засоби роботи з цими даними. Спеціалісти, які займаються аналізом даних повинні мати доступ до всієї інформації, яка їх цікавить, а також використовувати зручні і прості засоби для представлення і роботи з цією інформацією.

Задачі технологій сховищ даних (Data Warehouse) та бізнес-інтелекту (Business Intelligence) направлені на вирішення цих проблем.


Бізнес-інтелект – це процес прийняття «інтелектуальних» бізнес-рішень шляхом аналізу доступних даних. З технологічної точки зору, бізнес-інтелект об’єднує в собі області сховищ даних, розробку OLAP та Data Mining систем, формування звітів, візуалізації та аналізу даних [5].


Сховище даних – це організований масив даних підприємства, що обробляється і зберігається в єдиному апаратно-програмному комплексі, що забезпечує швидкий доступ до даних підприємства, багатовимірний аналіз даних, створення звітів з метою відображення статистичних даних [1].
Сховище даних містить величезний обсяг даних. Деякі сховища даних містять десятки терабайт і навіть петабайт даних. Крім цього, оскільки ці дані повинні охоплювати все підприємство, реалізація сховищ даних зазвичай займає багато часу, обсяг якого залежить від розміру підприємства. Внаслідок цих недоліків, багато компаній починають з менших рішень, які називаються кіоском даних.


Кіоск даних (Data Mart) являє собою склад даних, що містить всі дані на рівні відділу, що дозволяє користувачам мати доступ до даних, які зачіпають лише окрему частину їх компанії. Наприклад, відділ збуту зберігає всі свої дані по збуту в своєму власному кіоску даних, дослідний відділ зберігає дані з досліджень в своєму кіоску даних тощо.
Стан проблеми

Виділяють такі основні проблеми програмних систем формування даних [1]:

1) Проблеми якості даних. Внаслідок таких причин як помилка при введенні даних, використання інших форматів представлення або одиниць виміру, відсутність своєчасного оновлення програмної системи тощо, виникають некоректні дані, які є неточними і безкорисними. Такі дані називають «брудними» і саме ці дані спричинюють проблему якості даних в сховищах даних.


2) Проблеми проектування структури сховища даних. При проектуванні схеми цільового сховища даних використовують засоби моделювання баз даних. Схема бази даних складається з таблиць, полів і записів таблиць, типів даних, обмежень стовпців, зв’язків між таблицями тощо. Проте яким чином проектувальники сховищ даних можуть переконатись в тому, що сховище даних містить всі дані, які необхідні додаткам, що будуть здійснювати обробку цих даних і не містити жодних даних, які не потрібні додаткам? Після початкового створення сховища даних часто трапляється, що в сховищі відсутні дані, що необхідні для отримання звітів для отримання відповіді від запитів, а також присутні дані, які ніколи не будуть використовуватись в сховищі даних. Наявність непотрібних даних сповільнює швидкодію системи та призводить до неефективного використання середовища зберігання.


3) Проблеми продуктивності та масштабованості. В системах реляційних баз даних для вибірки невеликої кількості потрібних записів без повного сканування таблиці або бази даних використовуються різноманітні методи доступу такі як індекси на основі хеш-функцій або збалансованого дерева. Проте, в загальному випадку, методи доступу не допомагають при отриманні відповіді на запити, результуючий набір яких є частина таблиці з великим об’ємом даних. Крім того, серйозні проблеми спричинюють запити з використанням агрегатних функцій і переміщення файлів в базу даних.


4) Проблема безпеки даних [4]. Розробка надійних засобів захисту даних була завжди актуальною протягом всієї історії існування обчислювальної техніки. Якщо ж говорити про безпеку даних, що містяться в сховищі даних, то на сьогодні можна виділити наступні причини виникнення такої ситуації:

· різні масштаби і види збережених даних вимагають різних підходів до безпеки;

· різні СУБД використовують різні мовні діалекти для доступу даних, що організовані на основі однієї і тієї ж моделі;

· з’являються нові види і моделі збереження даних.
Мета роботи

Розробити програмну систему формування агрегованих даних підприємства, що буде відповідати наступним вимогам:

· можливість централізованого управління та моніторингу процесу збору, трансформації та завантаження даних;

· можливість автоматизації процесу завантаження даних;
· можливість всебічного аналізу даних;
· можливість формування звітів на основі завантажених даних;

· забезпечення можливості масштабування системи;
· забезпечити систему необхідними програмними засобами захисту інформації.
Основна частина роботи
Для реалізації програмної системи формування даних підприємства необхідно, щоб існувала підсистема вводу даних. Для цього використовуються оперативні системи обробки транзакцій OLTP (Online Transactional Processing). OLTP-системи призначені для ефективного розв’язання задач інформаційно-пошукового запиту/ Типовим прикладом виконання операції OLTP-системою є процедура зняття грошей з банківського рахунку через банкомат. Важливими особливостями OLTP-систем є наступні: 
· обробка коротких транзакцій, що надходять великими потоками;
· велика кількість користувачів;
· постійне виконання операцій читання і запису з невеликою кількістю рядків.

Продуктивність систем баз даних підвищується при умові коротких транзакцій. Це пояснюється тим, що для усунення можливих негативних наслідків одночасного доступу до даних транзакції використовують блокування. Якщо виконання транзакцій займає багато часу, кількість блокувань і їх кількість збільшується, знижуючи рівень доступності даних для інших транзакцій і, як наслідок, знижуючи продуктивність системи [2].


Дані OLTP-систем постійно змінюються, тобто вони є дуже динамічними. Всі операції в базі даних зазвичай виконуються з невеликим об’ємом даних, хоча не виключено, що система бази даних повинна мати доступ до багатьох записів однієї або декількох таблиць, що зберігаються в базі даних [2].

OLTP-системи реалізовуються за допомогою СУБД, найбільш популярною і гнучкою системою для реалізації OLTP є СУБД Microsoft SQL Server, яка буде використовуватись в даній роботі. 
Завантаження даних з OLTP-системи в сховище даних буде виконуватись щодобово протягом нічного часу. Процес збору, трансформації і завантаження даних з OLTP в сховище даних називається ETL (extract, transformation, load). В програмній системі передбачається використання ETL-засобу компанії Microsoft, що має назву SQL Server Integration Services.
Сховище даних перебуватиме в 3 нормальній формі. Це означає, що сховище є строго структурованим і спрощує реалізацію ETL-процесу.

На основі структури сховища даних формуються кіоски даних – вони матимуть схему типу «зірка» - це означає, що схема складається з однієї таблиці фактів та декількох таблиць вимірів. Таблиця фактів містить складається з числових даних, які можна агрегувати (наприклад: кількість проданих товарів, сума витрат) та даних, що містять посилання на таблиці вимірів. Таблиці вимірів містять описову інформацію виміру, наприклад, час, інформація про продукт, облікові дані співробітників тощо.
Схема типу «зірка» дозволяє прискорити доступ до даних, оскільки таблиця є максимально денормалізованою з великим об’ємом даних і на основі «зірки» з точки зору продуктивності вигідніше будувати системи аналізу даних. Найбільш поширеною системою аналізу даних є OLAP-куби. Дані в кубі можна представити у багатовимірній формі, що досить зручно для формування агрегації даних. Формування структури OLAP-кубів здійснюватиметься інструментом SQL Server Analyses Services. На основі утворених агрегованих даних відбуватиметься формування звітів про дані підприємства. Найпоширенішими інструментами для формування звітів є Microsoft SQL Server Reporting Services та Tableau, які будуть використовуватись в даній роботі.
Запропонована структура реалізації програмної системи відображена на рис.1. Модель програмної системи повинна усунути проблеми масштабування та продуктивності, вирішити проблему безпеки даних та коректно виконати збір, перетворення та завантаження даних в сховище даних підприємства.
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Рис.1. Структурна схема програмної системи формування агрегованих даних
Висновки

В результаті аналізу розглянутої проблематики були сформовані вимоги до програмної системи формування агрегованих даних, розроблена загальна структурна схема програмної системи, описана взаємодія компонентів системи, а також запропоновані програмні засоби для реалізації системи.
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