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У статті пропонується технологія створення системи «розумний будинок» для користування людьми з порушеннями зору. Для цього будуть використовуватись набір розумних пристроїв та голосова система керування для створення зручного інтерфейсу. Також буде описано особливості інтерфейсу, який буде доступним для людей з порушеннями зору.
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The article proposes the technology of creating Smart Home for the use of people with visual impairment. For this purpose, set of smart devices and voice control system will be used to create a user-friendly interface. It will also describe the features of the interface that will be accessible to people with visual impairment
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Вступ 

Розумний будинок —  це насамперед централізована система, яка дає змогу інтегрувати всі наявні в будинку підсистеми життєзабезпечення, а саме: електропостачання, газо/водопостачання, освітлення, системи опалення, системи клімат-контролю, системи вентиляції, пожежна система, контролю санкціонованого доступу та ін.

У даній статті було підготовлено дослідження про сучасні перспективи використання подібних систем людьми із порушеннями зору. Описано функціонал та окремі системи і комплекси, які є складовими розумного дому.

Стан проблеми

Глобальною метою проведеного дослідження є розробка системи «розумний дім», у якій буде реалізовано весь потрібний функціонал для зручного користування людьми з порушеннями зору. Дана проблема є досить гострою в наший час, сучасні будинки рідко коли адаптовані для використання людьми з обмеженими можливостями.

Тому дане питання потрібно вирішувати якнайшвидше. У рамках цієї статті ми спробували сформувати загальний підхід до розробки такої системи «розумний дім».

Постановка задачі

Метою роботи є дослідження наявних пристроїв та технологій для створення системи «розумний будинок» для зручного користування ним людини з порушеннями зору.

Аналіз наявних систем «розумний будинок»

Різні компанії пропонують комплексні рішення в області автоматизації керування інженерним устаткуванням промислових, офісних і житлових приміщень. Велика кількість таких комплексів базується на системі ЕІВ (European installation bus). Система є загальновизнаним європейським універсальним стандартом. При її використанні практично немає обмежень щодо площі об’єкта й кількості «інтелектуалізованих» вузлів.

До складу «інтелектуального дому» входять такі системи й комплекси: комплекс систем життєзабезпечення, комплекс систем безпеки, комплекс систем інформатизації, система збору й обробки інформації.

Важливо зазначити, що для домашньої системи «інтелектуального дому» головне — бути максимально непомітною і виконувати максимальну кількість операцій. Ефективність досягається шляхом чіткої взаємодії окремих систем.

Керувати «розумним домом» можна за допомогою кнопкової або сенсорної панелі, контрольного пункту керування, комп’ютера чи телефону. За потреби система може регулярно надсилати своєму власникові по електронній пошті або на телефон звіт про стан будинку. Слід зазначити, що керування підсистемами відбувається з будь-якого місця, навіть якщо власник перебуває далеко від дому.

Найпростішим способом керування є кнопкові панелі, де кожна кнопка відповідає певному приладу, групі приладів або означає послідовність дій, які потрібно виконати. На кнопках може бути світлова індикація стану відповідного приладу. Окрім того є моделі з сенсорним екраном. Такий пульт — невеликий монітор із зображеннями кнопок, назвами команд, пояснювальними картинками. Існують також настінні або переносні панелі (монітори), їх розміри можуть коливатися від розмірів сірникової коробки до розмірів екрана телевізора. Такі інтерфейси набувають все більшого поширення завдяки своєму спектру можливостей. Також можна керувати «розумним домом» за допомогою голосу, стільникового або звичайного телефону.

Основні параметри системи

Спосіб керування. Люди з порушеннями зору переважно покладаються на голосові команди, голосові меню та голосовий відклик для будь-яких операцій керування. Хорошим рішенням може бути контроль над домашньою автоматизацією за допомогою комбінації голосового керування та керування через смартфон. У випадках, коли користувач перебуває в приміщенні будинку, використовується голосове керування. Керування через смартфон здійснюється коли користувач знаходиться поза приміщенням. Коли використовується голосове керування, користувач може ввімкнути або вимкнути конкретний пристрій, змінити налаштування в домі, тощо. Це можливо за рахунок використання ручного бездротового модуля керування, який дає більшу гнучкість, ніж дротовий модуль керування. При цьому користувач почує голосовий відклик, який сповістить його про результат виконання завдання системою. Такий же функціонал надає керування за допомогою смартфону за межами будинку. У цьому випадку також важливий голосовий відклик із результатом виконання операції.

Все це досягається за допомогою інтеграції GSM-технології та механізмів голосового керування із мікроконтролером. Автоматизація голосом можлива завдяки мікросхемі розпізнавання голосу. Автоматизація через смартфон – завдяки DTMF-слухачу. Ручний пристрій, у який користувач говорить команди, є безпровідним модулем, який використовує технологію радіохвиль.

При установці голосового керування системою «розумний будинок» велика увага приділяється системі безпеки. Сучасні системи використовують багаторівневі технології для ідентифікації голосу. Такий запобіжний захід є зручний при втраті або крадіжці мобільного пристрою, з якого відбувається управління. Установка декількох рівнів безпеки дає гарантію, що зловмиснику не вдасться скористатися системою, адже всім, окрім перевірених користувачів, у доступі буде відмовлено.
Автономність пересування. Якщо людині з порушенням зору забезпечити реалістичне та інтуїтивне сприйняття свого оточення у повсякденному житті, можна вирішити деякі бар’єри, які виникають у неї під час користування будинком. Таке сприйняття є обов’язковим, коли мова йде у задоволенні потреби людини у самостійності, сприянню соціальної інтеграції та захисту від загроз.
Допоміжні системи для людей із порушенням зору підвищують обізнаність про фізичний розміщення користувача в середовищі та надають йому оптимізовану інформацію, яка дозволяє безпечно та ефективно користуватися будинком. З цією метою створено різноманітні технології, включаючи ультразвукові, інфрачервоні, лазерні та камерні пристрої, а аудіо або тактильні рішення дають користувачеві зворотній зв’язок із системою.

Серед пристроїв, які надають людині з порушенням зору інформацію про предмети, що її оточують, є такі:

· портативні пристрої на базі ультразвукових променів для виявлення відстані між користувачем та перешкодами із системою зворотнього зв’язку за допомогою вібрації;

· носійні тактильні джойстики, які використовують вібраційні двигуни для надання користувачеві інструкцій для навігації;

· камери для сприйняття оточуюючих предметів із системою переведення отриманої інформації у вібрацію або голосовий опис;

· цифрові мітки, акселерометри та інші сенсорні системи для взаємодії з користувачем, як тільки він входить у певну визначену зону навколо пристроя. 

Контроль проникнення. Система «розумний будинок» також використовується для забезпечення безпеки жителів будинку від зловмисників. Така функція є особливо важливою, коли ми розглядаємо випадок, у якому людина із порушенням зору є єдиним жителем цього будинку. 


Хорошим рішенням є обладнання вхідних дверей камерою із системою розпізнавання обличчя. Вона буде намагатися «впізнати» відвідувачів, що знаходяться за дверима, та сповіщатиме голосом про це користувача. Базою для навчання цієї системи можуть бути використанні фото із соціальних мереж друзів користувача. У випадку, якщо камере не зможе визначити, хто знаходиться біля дверей, вона теж сповістить про це жителя.


Додатково можливе використання розумної системи охорони із використанням датчиків руху. Постановка і зняття будинку з охорони виконуються за допомогою кодової панелі, які розміщена всередині квартиру біля входу. При відкритті вхідних дверей у людини є 30 секунд на введення правильного коду. Якщо ж код не буде введений, розумний будинок ввімкне сирени і відправить СМС повідомлення на декілька телефонних номерів. Таким чином про вторгнення у будинок посторонніх можна відразу сповістити не тільки користувача системи «розумний будинок», а й родичів або сусідів цієї людини, а також органи правопорядку. У свою чергу, датчики руху, розташовані у кімнатах, де знаходяться вікна, дозволять виявити проникнення через інші шляхи.
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Рис. 1 Приклад використання датчиків руху у квартирі
Висновки

У роботі розглянуто системи «розумний будинок» та їх можливі реалізації для створення системи, зручної для керування людьми з порушеннями зору. Хоча на ринку є багато варіантів рішень таких систем, дуже мала кількість є сумісною, коли мова йде про їхнє використання людиною з фізичними вадами, зокрема з порушеннями зору. Сьогодні створення розумного будинку, який полегшить життя таким людям, є абсолютно можливим, хоча витрати на  реалізацію можуть бути більшими у порівнянні із більш традиційними рішеннями, адже головним чинником доступності системи є наявність зручного керування голосом. Незважаючи на це, забезпечення людини з порушенням зору такою системою дозволить їй бути самостійною та значно простіше справлятися із повсякденними завданнями.
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