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Розглянуто особливості особливості методів та засобів для тествання TV box. Детально описано алгоритм тестування, його програмна реалізація мовою Python, та її часові характеристики. Визначено конструкції мови Python, які не можуть оброблятися вказаними засобами та можливі шляхи обходу таких конструкцій.
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Peculiarities of peculiarities of methods and means for testing TV box are considered. A detailed description of the testing algorithm, its program implementation in Python, and its timing characteristics. Python language constructs that can not be handled by these tools and possible ways to bypass such structures are defined.
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Вступ

У роботі розглянуто особливості виконання автоматизованого тестування приставки з вбудованим доступом до Інтернет і Web 2.0, приклад технологічної конвергенції між комп'ютерами і телевізорами чи телеприставками. Приставки використовуються для традиційних функцій телевізорів і телевізійних приставок, що транслюють традиційні телеканали, ці пристрої можуть також забезпечити інтерактивне медіа, інтернет-телебачення, OTT, а також потокове мультимедіа на вимогу і доступ до домашніх мереж..

1. Мета роботи

Метою роботи є розробка автоматизованої системи для тестування телевізійної коробки, що буде вирішувати наступні проблеми:

- максимально скоротити витрати часу тест інженера на виконання димового тестування;
- максимально скоротити витрати часу тест інженера на виконання регресивного тестування;
- пришвидшання роботи QA;
- автоматичне збереження результатів;

- забезпечення можливості масштабування системи.
 Тестування проводитиметься для Khadas Vim. Khadas Vim - це плата Amlogic S905X, розроблена та випущена WesionTek. 
2. Особливості телевізійної приставки Khadas Vim
До важливих особливостей моделі Khadas Vim Pro варто віднести підтримку Android 7 і наявність апаратного декодера 4K H.265 відео, тому даний мікрокомп'ютер можна використовувати і в якості звичайної ТВ-приставки. 
Станом на поточний момент Khadas Vim підтримує такі ОС:
- Android 6
- Android 7
- Ubuntu 16.04 (Armbian)
- Ubuntu 16.04 Server
- Ubuntu Mate
- LibreELEC
Для мультимедійних цілей (використання Vim в ролі ТВ-приставки) найкраще використовувати Android або LibreELEC. Для всього іншого підійде Ubuntu.
Протокол Android Open Source (AOSP) використовується для різних типів пристроїв та форм-факторів. Найбільш популярним форм-фактором є портативний пристрій Android для мобільних телефонів і планшетів. Проте для форм-фактора телевізора є певні специфічні компоненти, такі як TV Input Framework та API Lean Back, унікальні для телевізора. Це Android, орієнтований на інтерфейс розваг для споживання медіа, фільмів, телепередач, ігор та програм для "10-foot experience".

Рис. 1. Архітектура Android TV 
Ядром програмного забезпечення пристрою Android TV є TV Input Framework (TIF), який забезпечує основу для передачі вмісту в прямому ефірі. Система складається з багатьох компонентів, включаючи TV Input Manager, TV App і TV Input HAL. TIF дозволяє глядачам переглядати вміст із різних джерел вхідних даних, таких як кабельне, супутникове, наземне, разом із доставкою медіа на основі IP. Джерело вводу абстрагується від глядача, який представлений посібником із усіма доступними послугами.

Android TV містить Google Mobile Services (GMS), ліцензовані компанією Google постачальникам (SoC, OEM / ODM, оператор), які розгортають рішення. Джерела AOSP для телевізійного форм-фактора не містять GMS.

Рішення для Android TV має бути підтверджено компанією Google і підлягати таким вимогам, як тестовий набір сумісності Android (CTS), документ визначення сумісності (CDD) та суворі критерії ефективності аудіо / відео.

3. Особливості процесу тестування
Тестування програмного забезпечення (англ. Software Testing) — це процес технічного дослідження, призначений для виявлення інформації про якість продукту відносно контексту, в якому він має використовуватись. Техніка тестування також включає як процес пошуку помилок або інших дефектів, так і випробування програмних складових з метою оцінки. Може оцінюватись:
- відповідність вимогам, якими керувалися проектувальники та розробники;

- правильна відповідь для усіх можливих вхідних даних;

- виконання функцій за прийнятний час;
- практичність;
- сумісність з програмним забезпеченням та операційними системами;

- відповідність задачам замовника.
Однією з головних проблем автоматизованого тестування є його трудомісткість: попри те, що воно дозволяє усунути частину рутинних операцій і прискорити виконання тестів, великі ресурси можуть витрачатися на оновлення самих тестів. Це відноситься до обох видів автоматизації. При рефакторінгу часто буває необхідно оновити і модульні тести, і зміна коду тестів може зайняти стільки ж часу, скільки і зміна основного коду. З іншого боку, при зміні інтерфейсу програми необхідно заново переписати всі тести, які пов'язані з оновленими вікнами, що при великій кількості тестів може відняти значні ресурси.
Процес автоматизації тестування ділиться на три етапи:
– Запис. Сценарій тестування може включати точки верифікації (verification points) для перевірки відповіді системи і зробити сценарії тестування залежними від даних, щоб виконувати один і той же сценарій з різними наборами вхідних даних.
– Поліпшення шляхом додавання коду з різноманітними функціями Типові зміни сценаріїв тестування – умовне галуження, рефакторинг і обробка виняткових ситуацій.
– Відтворення. Виконання сценаріїв, що емалюють дії, які виконував користувач ПС при записі тесту. Розбіжності реєструються, і тестірувальник може зробити висновок про те, чи добре функціонує система або регресійне тестування виявило проблеми.

Оскільки число можливих тестів навіть для нескладних програмних компонент практично нескінченне, тому стратегія тестування полягає в тому, щоб провести всі можливі тести з урахуванням наявного часу та ресурсів. Як результат програмне забезпечення (ПЗ) тестується стандартним виконанням програми з метою виявлення баґів (помилок або інших дефектів).

Тестування ПЗ може надавати об'єктивну, незалежну інформацію про якість ПЗ, ризики відмови, як для користувачів так і для замовників. 

Тестування може проводитись, як тільки створено виконуваний код (навіть частково завершено). Процес розробки зазвичай передбачає коли та як буде відбуватися тестування. Наприклад, при поетапному процесі, більшість тестів відбувається після визначення системних вимог і тоді вони реалізуються в тестових програмах. На противагу цьому, відповідно до вимог гнучкої розробки ПЗ, програмування і тестування часто відбувається одночасно.
Основним завданням останнього десятиріччя XX століття та початку XXI ст. стало вдосконалення якості комп’ютерних сервісів, можливості яких повністю залежать від програмного забезпечення (ПЗ). Програмне забезпечення розробляють вже понад п’ятдесяти років і за цей період коло задач, які воно може вирішувати, рівень їх складності та форми представлення отриманих результатів кардинально змінилися. 

На сьогодні розробку ПЗ розглядають вже під кутом зору технології ―S+S (Software plus Services, ініціатива корпорації Microsoft, липень 2017р.), яка передбачає збірку ПЗ разом з сервісами в єдиний, персоналізований, доступний з будь-якого місця інструмент. У той же час й дотепер розробка якісних програмних продуктів не стала нормою, а загальних технологій, з допомогою яких розробники можуть створювати надійне ПЗ з відповідними витратами до заданого часу, — не існує. Джерела несправностей сучасного ПЗ вкрай різноманітні і це лише ускладнює проблему. Одночасно зріс і масштаб цієї проблеми. Якщо у минулому ціна помилки неякісного ПЗ обмежувалась одним користувачем або невеликою групою, то зараз ці рамки суттєво розширилися. Проблеми, що колись зводились до повторного „проходження, наприклад, по звіту у ручному режимі, зараз можуть означати життя чи смерть цілої організації.  
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Рис. 2. Види тестування
Тому актуальність розробки якісного ПЗ підтверджується насамперед економічними чинниками. Як відомо, багато „галузевих стандартів на „добре‖ комерційне ПЗ передбачають наявність виникнення близько 6 помилок на 1000 рядків коду при середньому показникові у 30 таких помилок. Можна стверджувати, що рівень помилок за останні 20 років практично не змінився, не дивлячись на застосування об’єктно-орієнтованої технології, автоматичних налагоджувачів, більш якісних засобів тестування та більш суворий контроль типів у таких сучасних мовах програмування, як Java, Ada та ін. Згідно з даними звіту Національного інституту по стандартах та технології США  „об’єм економічних витрат внаслідок несправного ПЗ у США досягає мільярдів доларів на рік, що складає за деякими оцінками близько 1% національного валового внутрішнього продукту. 

За словами Б.Гейтса, актуальність надійних обчислень має, також найвищий пріоритет у розвитку сучасних інформаційних технологій. Ця тенденція отримала спеціальну назву — так звана „платформа для достовірних обчислень. Тому поняття „надійне ПЗ‖ означає спроможність ПЗ виконувати покладені на нього функції при надходженні вимог на їх виконання. Відомий розробник складних програмних проектів Дж.Фокс (фірма IBM) навіть стверджував: „Вірне ПЗ не зазнає несправностей. 

За думкою іншої видатної постаті у комп’ютерному світі Д. Паттерсона, який втілює у життя створення „відновлюваних (після відмови) комп’ютерних платформ‖ („Recovery Oriented Computing), світова гонка лише за продуктивністю електронно-обчислювальних машин призвела лише до залежності людини від технологій. Поведінка комп’ютерів, починаючи з найпростіших пристроїв і до потужних маршрутизаторів, які підтримують інфраструктуру Internet, є непередбачуваною. „Комп’ютери на часі стають все проникаючими („ubiquitous computing‖), сучасний світ все більш залежить від них, але ще ніхто не довів, що вони заслуговують на таку довіру‖. У своєму всесвітньо відомому маніфесті Д. Паттерсон стверджує: „Настав час обрати принципово іншу основу, на якій будуть побудовані технології майбутнього. І далі: „Ми повинні створювати інформаційні технології, на які світ дійсно може покластися так, як він спирається на технології інших типів, повністю довіряючи їм‖.  

Цим виданням автори розпочинають цикл публікацій науково-методичних робіт, присвячених систематичному висвітленню принципів, моделей та методів досягнення якості ПЗ. 
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