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Досліджено методи реалізації чат-ботів для сервісу виклику таксі. Проаналізовані наявні на ринку аналоги чатботів, їх переваги та недоліки. Запропоновано алгоритм роботи системи.
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Investigated methods to implement chatbot for taxi service. Analyzed similar chatbot products available on the market, their advantages and disadvantages. Suggested algorithm for system implementation.
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Вступ

Чатбот – це комп’ютерна програма, що, з використанням машинного навчання та штучного інтелекту може взаємодія з користувачем шляхом обміну тестовими , чи голосовими повідомленнями (згідно з інтернет ресурсом [3]). На практиці чатбот може використовуватись для реалізації широкого набору практичних задач.
В даний момент розробка чатботів є доволі актуальною, так як ця сфера стала доволі популярною в сферах з орієнтацію на швидке встановлення контакту з користувачем. Це досягається за допомогою персоналізації повідомлень що надсилаються користувачу, швидкій відповіді (на відміну від спілкування з реальною людино, очікування на яке може бути достатньо тривалим, щоб користувач втратив бажання до взаємодії). Чатботи дозволяють отримувати велику кількість інформації, що цікавить користувача у зручному для нього форматі. Цією інформацію можуть бути новини, за критеріями вибраними користувачем. Також користувач має можливість виконувати велику кількість доволі складних операцій. Прикладом таких операцій можуть бути інтернет замовлення, переказ коштів, обрахунки математичних даних.

Чатбот сам по собі виступає ефективним рішенням у випадку коли важливою є симуляція взаємодії з людиною. Це дозволяє «оживити» поведінко програми, та, як показує приклад, сприяє тому, що користувач продовжує взаємодію з чатботом. 

Мессенджер – система обміну повідомленнями. Мессенджери дозволяють взаємодія одночасно з кількома користувачами, обмінюватись файлами (в тому числі і мультимедійними). Прикладами таких систем є Telegram, Facebook Messenger. Ці платформи мають доволі великі функціональні можливості для обміну повідомленнями та є одними з найпопулярніших платформ для розробки чатботів.

Чатботи, як галузь існували ще з 1960-х років, як сказано в науковій роботі [2], проте їх активний розвиток почався лише кілька років тому. Основною причиною різкого розвитку стала можливість використовувати чатботів в маркетинг індустрії для покращення взаємодії з клієнтами. Першочергово розвиток чатботів був хаотичним, та  виражався в імплементації можливостей які не виконували ніякої конкретної ролі, і мали доволі мале відношення до основного призначення чатбота. Проте такий активний розвиток привів до того, що на даний момент чатботи мають доволі широкі функціональні можливості, що дозволяють додати інтерактивність у розмову з ботом, та покращити взаємодію з користувачем. Проте не кожна галузь може отримати перевагу від використання бота, як сказано в інтернет ресурсі [6]
Стан проблеми
При розгляді методів реалізації будь якої задачі, можливими методами реалізації якої є як чатбота, так і спеціалізована аплікація (веб-сервіс, мобільний додаток), виникає питання, яка ж реалізація буде найбільш ефективною. В такому випадку необхідно врахувати проаналізувати всі можливі. В даному випадку перевагою спеціалізованих аплікацій можна вважати можливість реалізації складної функціональності доволі зрозумілими для користувача методами (можливість сортування даних, пошуку за кількома критеріями, демонстрація відео, тощо). При необхідності реалізувати складну функціональність чатбот може бути не найкращим рішенням. Проте чатбот має свої однозначні переваги відносно аплікацій. Однією з основних переваг є краща взаємодія з користувачем завдяки інтуїтивно зрозумілому інтерфейсу, як сказано в ресурсі [4] (в даному випадку цим інтерфейсом виступає текстова взаємодія в мессенджерів), що в свою чергу приводить до того, що більше користувачів починають та продовжують взаємодію з ботом. В свою чергу це означає що показники CPC(Cost per click) та CPM(Cost per message) є значно нижчими, ніж у мобільних та веб – аплікацій. (Рис. 2.1). (Дані було взято з наукової роботи [1]) З цього можна зробити висновок, що розробка чатбота у сфері, що орієнтована на привернення уваги, та якнайшвидшу взаємодію з користувачем, чатботи мають однозначну перевагу над спеціалізованими аплікаціями
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Рис. 2.1 Порівняльні показники СРС та СРМ для чатботів та аплікацій.
Постановка задач

Задача полягає в розробці чатбота, що буде реалізовувати функціональні можливості сервісу для виклику таксі, при цьому уникаючи недоліків, які могли б виникнути при виконанні даного завдання за допомогою аплікації. Проаналізувати можливі способи та алгоритми розробки чатбота та обрати серед них рішення, що буде найбільш оптимальним.

Розв’язання задачі

Для реалізації чатбота для сервісу таксі було обрано мову Java. 
Чатбот реалізовано для платформи Facebook Messenger. Ця платформа була обрана, через відносну простото інтеграції у неї чатбота. Для інтеграції необхідно створити додаток, та сторінку до якої буде прив’язаний даний додаток на платформі. Після цього необхідно інтегрувати розроблену програму у створений додаток. Для цього Facebook Messenger використає багаторівневу автентифікацію [7]. Вона полягає в тому, що при прив’язці розробленої програми до додатку спершу виконується GET запит на URL адресу задану користувачем. При цьому запитом передається унікальна символьна послідовність згенерована користувачем, яка також повинна бути встановлена в розробленій програмі, та під час запиту перевірятись на співпадіння. У випадку успішного проходження даного етапу автентифікації розроблена нами програма, має дозвіл на отримання повідомлення надісланих на відповідну сторінку. Проте для відправлення повідомлення, у кожен запит, що чатбот надсилає у відповідь на дію користувача, повинна включатись унікальна текстова послідовність, згенерована платформою Facebook Messenger для сторінки до якої в даний момент є прив’язаним чатбот.
Алгоритм роботи чатбота являє собою послідовність текстових питань зі сторони бота до користувача. При першій взаємодії з ботом користувач потрібен авторизувати у сервісі для виклику таксі. Ця операція проводиться лише при першій взаємодії і надалі не є потрібною. Наступним етапом є власне формування замовлення до сервісу виклику таксі. Замовлення формується шляхом взаємодії бота з користувачем шляхом тестових запитів, та мультимедійних повідомлень, що можуть містити додаткові елементи (кнопки, зображення)  Під час взаємодії бот збирає усі дані необхідні для того, щоб замовити проїзд між двома координатами. Після того як замовлення сформоване, користувач очікує на його підтвердження. У випадку відсутності підтвердження користувач має можливість як змінити суму зазначену в замовленні, так і створити нове замовлення, скасувавши тим самим попереднє. Алгоритм роботи чатбота наведено на рис 3.
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Рис 3. Алгоритм функціонування бота для сервісу виклику таксі

Висновки

У даній роботі проведено аналіз чатботів, як індустрії, наведено основні типи чатботів, реалізовані і доступні на ринку на даний момент. Проведено порівняльний аналіз чатботів та спеціалізованих аплікацій (мобільних та веб). Також проаналізовано методи реалізації чатботів, для прикладу розглянути сервіс для виклику таксі.
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