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У статті пропонується технологія створення веб-сайтів зі зручним інтерфейсом для користування людьми з обмеженими можливостями. Для спрощення процесу використання ними інтернет ресурсу. Для цього будуть використовуватись додатковий функціонал та спеціальні правила верстки для створення зручного інтерфейсу. Також буде описано особливості  гнучкого інтерфейсу, який буде доступним для людей з обмеженими можливостями.
Ключові слова – веб-сайт, інтерфейс для людей з обмеженими можливостями.

Investigation and implementation of the web-site interface for easy use by people with disabilities
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The article proposes the technology of creating websites with a convenient interface for the use of people with disabilities. To simplify the process of using their online resource. For this purpose, additional functional and special layout rules will be used to create a user-friendly interface. It will also describe the features of the flexible interface that will be accessible to people with disabilities.
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Вступ

До недавнього часу версії сайтів для людей з обмеженими можливостями були тільки у ресурсів державних і муніципальних структур. До того їх зобов'язував Федеральний Закон «Про забезпечення доступу до інформації ..». На щастя, турбота про доступність інформації, що надається всім категорія громадян стала нормою - компанії вивчають питання про можливість суміщення хорошого дизайну з реалізацією сайтів і сервісів «для всіх».

В даній статті було підготовлено дослідження про сучасні можливості подібних інтерфейсів і вирішили опублікувати у вигляді серії статей. Описано додаткове функціонал, правилах верстки, зручність візуального середовища та інших аспектах, вимоги до яких відображені в стандартах. А також спробуємо пояснити, як це допоможе людям з різними обмеженнями з легкістю працювати в інтернеті.

Стан проблеми

Глобальною метою проведеного нами дослідження є розробка інтерфейсу для веб-сайту, в якому буде реалізовано весь функціонал потрібний для зручного користування даним веб-ресурсом людьми з обмеженими можливостями. Дана проблема є досить гострою в наш час, більшість інформації ми черпаємо з інтернету що в більшості випадків є не комфортним або навіть неможливим для людей з обмеженими можливостями  чи інвалідністю. Тому дане питання потрібно вирішувати якнайшвидше. В рамках цієї роботи ми спробували сформувати загальний підхід до розробки інтерфейсів для «спеціальних» веб-сайтів.

Постановка задачі

Метою дослідження є технології створення інтерфейсів для зручного користування ними людьми з обмеженими можливостями підходу.
За стандарти розробки сайтів для людей з обмеженими можливостями відповідає WCAG (Web Content Accessibility Guidelines), тобто рекомендації по доступності вмісту веб-ресурсів. Остання версія з'явилася в грудні 2008 року в рамках Ініціативи щодо забезпечення доступності W3C і включила в себе вимоги не тільки до сайтів, а й до всіх веб-платформ в цілому.

Керівництво дає рекомендації, як зробити контент інтернет-ресурсу доступним користувачів з інвалідністю різних типів: обмеження по зору, слуху, опорно-рухової системи, обмеження мови, ментальної сфери тощо.

Згідно WCAG, доступність веб-ресурсу визначається наступними чотирма принципами: воспринимаемость, керованість, зрозумілість і надійність . Кожен з них має на увазі свою ланцюжок правил. Залежно від якості виконання цих умов, сайти поділяються на кілька рівнів доступності:

· Мінімальний (A)

· Середній (АА)

· Високий (ААА)

Варто сказати, що поєднати всі вимоги стандартів з крутим дизайном, налагодженим функціоналом і кросбраузерністю практично неможливо. Дотримання всією суворістю правил може в значній мірі вплинути на фірмовий стиль компанії, на зручність інтерфейсу для середньостатистичного користувача, на спосіб подачі інформації і багато іншого.

Стандарт слід сприймати не як строгий гайдлайн, але як рекомендацію, яка значно розширює аудиторію ресурсу.

Колір

Не рекомендується використовувати колір в якості єдиного візуального кошти передачі інформації або позначення дії
Ймовірно, мало хто знає, що близько 8% чоловіків і 0.5% жінок на планеті страждають різними видами колірної сліпоти. Люди з таким захворюванням сприймають кольору інакше. Саме тому вони можуть легко заплутатися в позначеннях, які задаються тільки за допомогою кольору . Адже, скажімо, відрізнити попередження від успішно виконаної дії по кольоровому кухоль або смужці виявиться нерозв'язним завданням.

На малюнку зображена стандартна палітра кольорів для людей з різними відхиленнями в сприйнятті кольору. Погодьтеся, що відрізнити червоний від зеленого стає досить складно.

Саме тому, в процесі дизайну варто комбінувати колір з іншими ідентифікаційними знаками. У приклад наведу інфографіку з сайту ВТБ24, де характер повідомлення передається не тільки кольором, але і відповідним символом, а також пояснювальним текстом.

Колір тексту і фону можуть бути обрані користувачем
Як було сказано раніше, деякі користувачі мають проблеми з цветовосприятием. Тому можливість індивідуальної настройки кольорів виявляється дуже важливою. У той же час, її інтеграція в інтерфейс не є технічно складною, що істотно спрощує процес впровадження даної опції в будь-який сайт.

Як приклад хотілося б привести сайт Росбанк, з досить гнучкими настройками стилю сторінки: можна змінити колір фону і тексту, змінити налаштування контрастності, включити / відключити зображення.

Текст

Для людей з короткозорістю маленький шрифт стає розмитим, якщо ж у нього низька контрастність, то прочитати текст його не представляється можливим зовсім. Це не єдина причина, чому на шрифт потрібно звертати увагу.

Близько 7% людей на Планеті страждають на дислексію - захворюванням, при якому вимова слів і швидке читання викликають труднощі.

Для ясності, приклад. У людей з дислексією літери при прочитанні можуть перевертатися.

	· На зображенні зображено, як можуть спотворюватися слова. Люди з дислексією не можуть читати тексти з низькою контрастністю, нерозбірливим шрифтом, маленькими буквами.
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Саме тому, варто пам'ятати про такі правила:

· Звичайний текст і текст на картинках повинен мати контрастність не менше 7: 
· Повинна надаватися можливість зміни розміру шрифту (крім титрів і зображень тексту) в межах до 200% без втрати контенту і функціональності

· Колір тексту і фону повинні мати гнучкі настройки, які користувач може змінювати сам

· Рядок не повинна бути довше 80 символів

· Заборонено вирівнювання по ширині

· Мінімальний інтервал між рядками - не менше 1,5 інтервалів, а інтервал між абзацами - мінімум в 1,5 рази більше

· Текст на зображеннях повинен використовуватися тільки для оформлення

· Текст кнопок і ключових елементів повинен бути інформативним

· Всі поля введення повинні мати осмислені текстові мітки

· Шрифт повинен бути розбірливим

Однак шрифт в інтерфейсах даного класу не завжди потрібно міняти. У ряді випадків в цьому немає необхідності. Наприклад, для текстів з великим кеглем (найчастіше заголовки першого рівня в основному контенті і найменування промобаннеров) мінімально допустимий рівень контрастності знижується до співвідношення 4.5: 1. Другорядний текст, що несе тільки декоративну функцію, також можна не зраджувати ні за розмірами, ні по контрастності. Всі логотипи і торгові марки, в символіці яких присутній текст, зберігають свою первинну форму і контрастність.

3 Не текстовий контент

До цього ми говорили про часткові порушеннях зору, тепер розглянемо інтерфейсні рішення, які уможливлюють роботу в інтернеті для сліпих користувачів. Невірно вважати, що вони не користуються інтернетом, просто їх досвід відрізняється - вони слухають сайти.

Це стає можливим завдяки спеціальним програмам, які називаються скрінрідери. Вони зачитують всю текстову інформацію, представлену на веб-сторінці. Але як бути з мультимедійною частиною - відео і картинками? Очевидно, повністю не текстовий контент повинен мати текстовий еквівалент.

Ми позначили основні правила підкріплення мультимедійного контенту текстовим еквівалентом, а також підібрали ряд прикладів, що демонструє їх виконання:

· Елементи управління повинні мати опис призначення.

Медіаконтент, а також контент для створення специфічного сприйняття повинен мати короткий опис змісту. Медіаконтент повинен супроводжуватися синхронізованими титрами.

На відео-ресурсі «youtube . com» до більшості відео прикладається його короткий опис. Відеозаписи забезпечені субтитрами, які можна перевести на різні мови. Субтитри не тільки передають пряму мову, а й описують фонову музику і супутні звуки.

Контент, створений з метою оформлення, повинен ігноруватися скрінрідерамі

На сайті Росбанка в деяких продуктових розділах є картинки, що не несуть смислового навантаження. У цих картинок є атрибут alt=''. Він залишений порожнім, щоб скрінрідери його ігнорували.

Для капчи повинна описуватися її мета. Крім того, повинні бути надані альтернативні форми капчи, доступні для інших типів сприйняття, крім візуального.

Однією з найбільш доступних є CAPTHA від Google.

· Найчастіше для перевірки по слову використовуються зображення, але є і аудіоверсія, призначена для людей з вадами зору користувачів (її можна викликати, клікнувши іконку крісла на колесах). Альтернативний текст для зображення: «Послухайте запис і введіть числа, які були названі". На жаль, така CAPTCHA не підходить для сліпоглухих людей.

· Картинки і посилання повинні мати альтернативне опис ( alt="")

На сайті раніше описаного ліцею у всіх картинок, що несуть сенс, є альтернативне опис.

Якщо весь контент на сайті буде правильно структурований і описаний, все елементи, призначені тільки для візуального сприйняття, будуть замінені текстовим поясненням. Сайти стануть доступні навіть для повністю незрячих людей, які використовують планшети і телефони з шрифтом Брайля.
Управління

Рухи, що вимагають певної точності, такі як: наведення миші на маленьку область, клік по іконці, перетягування картки - можуть бути непосильним завданням для людей з порушеннями опорно-рухового апарату.

Для даної категорії користувачів передбачено управління за допомогою клавіатури. Воно повинно відповідати таким умовам:

· відсутність обмежень по часу натискання на клавішу

· можливість введення інформації іншими способами

· в разі використання нестандартного перекладу курсору і фокуса пропонується опис методу його переміщення
Небезпека для психіки

Частина людей страждає нервовими і психічними розладами. Різкі звуки, часта зміна кадрів, несподівані спалахи - все це може викликати непередбачену реакцію, аж до істерії і нападу епілепсії. У зв'язку з цим, не можна використовувати небезпечні для психіки елементи дизайну і аудіосупроводу. Жоден елемент не повинен міняти свій стан більше 3 разів на секунду (особливо стосується спалахів).

Що стосується звукового супроводу, варто виключити появу несподіваних, надмірно різких і надто гучних звуків (що, до речі кажучи, може налякати навіть психічно здорової людини).

Фоновий звук повинен або повністю відсутні, або повинна бути можливість його відключення. У разі наявності фонових звуків, вони повинні бути тихіше, ніж звук голосового контенту переднього плану мінімум на 20 дБ (приблизно в 4 рази), за винятком окремих звуків тривалістю не більше 1-2 с.

6Cемантика розмітки

Для того, щоб скрінрідери (про які згадувалося раніше) могли зачитувати контент сайту в правильній послідовності, а також робити акценти в потрібних місцях, важливо правильно побудувати всю семантику верстки сайту.

Навігація на сайті повинна бути одноманітною і передбачуваною в рамках однієї групи сторінок. Відносно інформаційних блоків варто дотримуватися одноманітності в найменуванні і розташуванні.
Плани подальших робіт

В подальших дослідженнях, тобто розробці зручного інтерфейсу для користування людьми з обмеженими можливостями, планується використовувати отримані результати аналізу.

Для досягнення поставленої задачі планується виконати наступні кроки:

· Вдосконалення існуючих засобів;

· Розробка програмної моделі, яка буде відображати результати досліджень;

· Проведення відповідних тестів, задля переконання чи поставлена мета досягнута.

Висновоки

Стандарти висувають велику кількість вимог. Багато, такі, як наявність текстового еквівалента мультимедійного контенту, управління з клавіатури, настройка розміру шрифту і розрядки - здійсненні без шкоди дизайну. Однак, якщо мова про квіти, формах, розмірах і інфографіку, - дизайнерське бачення найчастіше йде врозріз з вимогами стандартів. Адже будь-якому дизайнерові хочеться не тільки правильно розставити інформаційні блоки, зробити зручну навігацію і хороший UX, але і створити особливу атмосферу сайту, привернути увагу користувача, додати унікальності продукту. Природно, багато дизайнерських рішень не вміщаються в рамки стандартів.

Зрозуміло, можна робити окрему версію для людей з обмеженими можливостями, але замовника такий варіант найчастіше не влаштовує. Він хоче все, відразу і в одному продукті. Тому завдання розробки гнучкого (у всіх сенсах) веб-ресурсу лягає на плечі всіх членів робочої групи: менеджерів, дизайнерів, проектувальників, розробників, аналітиків і навіть самих замовників. Адже проектуючи сайт, потрібно відразу продумувати ієрархію смислів, зручність навігації, популярність тих чи інших розділів, функціональне призначення всіх елементів, логіку розташування Інфоблоки. Крім цього, варто також враховувати технічну і фінансову грамотність населення, вік цільової аудиторії, орієнтованість на платформу тощо.

Не варто недооцінювати складність проектування дійсно зручного та функціонального сайту «для всіх», адже в процесі важливо врахувати не тільки видиму частину, а й всю семантику веб-ресурсу. Це вимагає більше ресурсів - тимчасових, грошових, професійних. Але якщо задатися такою метою, то на виході вийде продукт, який сміливо можна буде назвати першокласним.
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