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У статті аналізуються різні методи перетворення кольорових зображень в монохромні. Розглядається принцип перетворення зображень у монохромне. Наведено основні способи перетворення зображень. Наведено порівняння різних методів перетворення зображень у монохромні.
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This paper analyzes different methods of converting color images to monochrome. The principle of converting images to monochrome is considered. Here are some basic ways to convert images. Comparison of different methods of converting images to monochrome is presented.
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Вступ
Кольорова цифрова фотографія міцно увійшла в життя. Виробники фотопринтерів з гордістю обіцяють 100 років стійкого зберігання віддрукованих знімків (а хто встигне перевірити і оскаржити?).

           Цифрові технології за останні роки серйозно потіснили позиції традиційної монохромної фотографії, але, прихильників ч/б зображень не стало менше. Монохромні зображення не втратили свою актуальність через свої унікальні якості. Саме такі зображення дуже виразні, та мають здатність передавати настрій і створювати певну атмосферу.

            Тому по цій причині перетворення кольорових зображень у чорно-білі зараз є дуже потрібним і популярним заняттям.

            Зараз сучасні цифрові камери можуть завдяки деяким налаштуванням робити монохромні фото, але це не дозволяє зробити фото хорошої якості, тому що ви не берете участь у перетворені зображення.

           Здавалося б, технології удосконалюються, треба б шукати нові засоби, але немає! Мільйони фотографів знову і знову повертаються до чорно-білої фотографії (в якій, до речі, у принтерів не все гладко в прямому сенсі слова). Універсальність чорно-білого фото підкуповує і професіоналів, і новачків.
             На сьогоднішній день перетворення кольорового зображення на монохромне є досить   потрібною та популярною річчю. Зараз можна зустріти безліч програм за допомогою яких це можна зробити.

Постановка задачі
Необхідність підвищення якості перетворення кольорових відеозображень у монохромні. Визначення оптимального методу перетворення зображень. Оптимізація процесу перетворення зображень у монохромні. 
.
                                                            Методи перетворення зображень 
Перетворення кольорового цифрового фото в чорно-біле використовує ті ж принципи, що і застосування цветофільтров при зйомці на плівку, проте фільтри застосовуються до кожного з трьох каналів кольоровості RGB цифрового зображення (див. «Глибина кольоровості»). Незалежно від того, регулюєте ви цей процес, все методи перетворення використовують деяку зважену комбінацію каналів кольоровості для отримання чорно-білої яскравості. Одні методи передбачають цю комбінацію самі, інші, більш потужні, дають вам можливість впливати на процес. Кожен з них є певним компромісом між можливостями і простотою використання, так що ви можете виявити, що деякі підходи придатні тільки для певного кола завдань.
Зараз найпопулярнішим рішенням перетворенням зображення з кольорового у монохромне є використання програми Photoshop. Причому ця програма представляє зразу декілька різних способів конвертації зображення. Найбільш простим рішенням є функція Grayscale або градації сірого. Кольорове зображення перетворюється в чорно-біле , знищуючи оригінал, і по суті, відсторонюючи користувача від процесу(рис1-2). Проте ця програма займає багато місця, а також щоб користуватись нею потрібні певні знання та навички.Інші схожі програми-редактори мають ті самі недоліки.
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У колірному просторі Lab тоновая інформація відокремлена від інформації про колір. По суті, канал яскравості являє собою чорно-біле зображення, але в силу того, що Photoshop вважає канал Lightness (Яскравість) темніше, цей канал виглядає більш світлим, ніж будь-який канал RGB. Далі активізуємо яркостной канал L і застосовуємо команду Images -> Mode -> Grayscale. Однак незважаючи на те, що ми предпочём канал L прямого перетворення в Grayscale, зображенню все одно не вистачає насиченості, що надає більший образотворчий ефект чорно-білої фотографії. Для підвищення насиченості слід скопіювати шар Background, наприклад, перетягнувши його на значок нового шару в палітрі шарів. Потім треба змінити режим накладення копії шару Background - верхній на режим Multiply (Множення). Швидше за все, знімок стане занадто темним, але це не проблема. Слід змінити режим непрозорості так, як необхідно (ефект режиму Multiply легко уявити: як ніби світло проходить через два слайди, складені «бутербродом»). Для більш тонкого контролю необхідно додати маску шару.
Команда Channel Mixer. Досить гнучким методом перетворення є додавання нового шару, що коректує, який називається Channel Mixer. Цей шар дозволяє певним чином змішувати колірні канали для отримання зображень у відтінках сірого з дуже великим діапазоном тонів. В результаті ми отримуємо можливість з високою якістю перетворювати кольорові зображення в чорно-білі. Додавши коригувальний шар Channel Mixer, слід переконатися в тому, що в діалоговому вікні Channel Mixer встановлений прапорець Monochrome. За замовчуванням в діалоговому вікні Channel Mixer (Photoshop CS3, 4, 5) червоний і зелений канали становлять 40%, а синій - 20%. Неважливо, як застосовується команда, у вигляді шару, що коректує або через меню Images -> Adjustments -> Channel Mixer. У Photoshop CS3-5 закладені предустановки, які, на думку програмістів компанії Adobe, імітують зйомку на чорно-білу плівку з різними фільтрами. Насправді, це далеко не так. Я багато років знімав на чорно-білу плівку з різними фільтрами, тому впевнено можу сказати, що ці алгоритми перетворення віддалено імітують такі чорно-білі фотографії.
Для збереження балансу відтінків при перетворенні сума значень всіх каналів має становити 100%. Параметр Constant задає загальний ефект освітлення або затемнення зображення, і користуватися ним немає необхідності. Замість цього після перетворення краще додати коригувальний шар Curves, щоб остаточно настроїти зображення. Тут треба бути уважним: яскраві відтінки не повинні стати білими (як кажуть фотографи, «вибитими»). Після відома всіх шарів в один можна скористатися командою Image -> Mode -> Grayscale. Так як всі три канали сейчeас містять одну і ту ж інформацію, можна сміливо клацати на кнопці OK - це ніяк не відіб'ється на файлі. Потім виберіть команду File.Save As, щоб зберегти його під іншим ім'ям, який не змінив при цьому вихідний файл.
          Тому розглянемо деякі алгоритми.
Алгоритм перетворення в чорно-біле зображення

Кожен піксель зображення формується за допомогою поєднання чотирьох каналів: ARGB (Alpha, Red, Green, Blue), альфа-каналу, червоного, зеленого і синього.
Альфа-канал відповідає за прозорість пікселя (100% - піксель повністю непрозорий, 0% - повністю прозорий).
Поєднання значень RGB каналів визначає колір пікселя.
Кожен канал несе в собі 8 біт інформації (1 байт), відповідно інтенсивність каналу може змінюватися в діапазоні від 0 до 255. Повністю піксель займає в пам'яті 32 біта (4 байта).
Для того, щоб перетворити кольорове зображення в чорно-біле, потрібно знайти середнє арифметичне значення R, G і B каналів пікселя і потім це значення привласнити RGB каналах цього ж пікселя (тобто воно буде однакове). Альфа-канал залишаємо без змін.
Таку операцію потрібно виконати з кожним пікселем зображення.
Є багато методів перетворення кольорового зображення в чорно біле, і можливо навіть більш досконалих, але на даний момент представлений нижче метод, є одним з найшвидших, серед відомих мені.

    Перетворення зображення розміром 2,3-2,5 Mb (2560x1920) займає в середньому 0,3 секунди. На мій погляд і для моїх цілей непоганий результат.

    Суть методу полягає не в роботі з самою картинкою а в роботі з блоком даних, якщо дуже просто - то заморожуємо область даних з картинкою в пам'яті - змінюємо її як нам треба, і повертаємо все на круги своя.
Перебір масиву байтів здійснюється з кроком 3 оскільки кожен піксель кодується 3-ма байтами R G B.

     У циклі складові R G і B підсумовуються, обчислюється середнє значення з трьох складових, після чого замість значень R G і B поміщається це середнє значення, таким чином задається необхідний тон сірого.

     Для роботи процедури необхідно підключити:

     System.Drawing.Imaging;

     System.Runtime.InteropServices;
Висновки

В даній статті було досліджено роботу різних методів та алгоритмів перетворення зображень у монохромні, було проаналізовано та порівняно  наявні алгоритми та було проведено удосконалення саме для даного алгоритму.
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