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Розглянуто геоконтекстний сервіс мобільної кіберфізичної системи на основі платформи Android. Метою є створення геоконтекстного сервісу для визначення локації з прив’язкою до часу і вимірів сенсорних вузлів кіберфізичної системи на момент їх отримання.
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Geocontext service of mobile cyberphysical system based on Android platform is considered. The goal is to create a geocontext service to determine the location with reference to time and measurements of sensor nodes of the cyberphysical system at the time of their receipt.
Keywords: Geocontext, cyberphysical system, Android.
Вступ. Даний сервіс призначений для визначення даних з GPS-модуля та даних від мобільної мережі пристрою, які  прив’язані до часу і вимірів сенсорних вузлів кіберфізичної системи [1, 2] на момент отримання локації. Геоконтексті сервіси мобільних кіберфізичних систем [3, 5] є важливою віткою у розвитку науки, так як за допомогою них можна відслідкувати  показники об’єкта і його місцезнаходження у будь-який момент всього лише відкривши додаток у своєму смартфоні. Ми можемо відслідковувати показники від сигналізації у себе в гаражі до показників температури води на дні тихого океану. Тому цей напрям є одним із найперспективніших для вивчення і вдосконалення.

Стан проблеми. Геолокація відіграє важливу роль у житті сучасної людини. Приїхавши у незнайому місцевість, за допомогою неї завжди можна дізнатися своє точне місце знаходження. Зараз, звичайно, найзручніше це робити за допомогою мобільного пристрою, а не паперових карт. До мобільних пристроїв можна віднести такі пристрої як смартфони, Інтернет планшети, електронні книги, телефони, КПК, нетбуки. Головна їхня особливість це звичайно ж розмір. А якщо цю якість зіставити з кількістю виконуваних пристроєм функцій, ми отримаємо основний критерій котрий визначає мобільний пристрій. Отже, найбільш важливою особливістю мобільного пристрою є його розмір і здатність до транспортування. Сучасні обчислювальні пристрої компактні, легкі, підтримують сучасне програмне забезпечення тому чудово підходять для визначення місцезнаходження.

Служба, заснована на місцезнаходженні є надзвичайно важливою для багатьох підприємств, а також державних організацій, щоб забезпечити реальне розуміння даних, пов'язаних з конкретним місцем, де відбуваються заходи. Просторові моделі, які можуть надавати дані та послуги, пов'язані з розташуванням, є одним з найбільш потужних і корисних аспектів, де розташування є спільним знаменником у всіх цих заходах і може бути використано для кращого розуміння моделей і відносин. Банки, спостереження, он-лайн торгівля і багато систем зброї залежать від LBS.
Постановка задачі. Розробити Геоконтекстний сервіс мобільної кіберфізичної системи на основі платформи Android. Розробити структурну схему та описати алгоритм роботи системи.
Розв’язання задачі. Для визначення геолокації було обрано метод GPS [8]. GPS-приймач обчислює власне місцезнаходження, вимірюючи час проходження сигналу від GPS-супутників. Кожен супутник постійно надсилає повідомлення, в якому міститься інформація про час, точку орбіти супутника, з якої було надіслано повідомлення, та загальний стан системи й приблизні дані орбіт усіх інших супутників системи GPS. Ці сигнали розповсюджуються зі швидкістю світла в космосі (і з трохи меншою швидкістю — в атмосфері). Приймач визначає час затримки в надходженні сигналу та обчислює відстань до супутників, виходячи з якої, застосувавши метод трилатерації, визначає своє місце. Отримані координати перетворюються в наочну форму (широта та довгота чи положення на карті) та відображаються користувачеві.

Так як високої швидкодії для програми не потрібно  її можна   написати на java. Також java це досить проста для освоєння мова з зручними бібліотеками, що сильно спрощують створення програм.  

Загальна структура геоконтекстного сервісу (Рис. 1) містить такі основні модулі: 

•
Модуль геоконтекстної прив’язки – визначення геолокації користувача.

•
База даних – сховище усіх зібраних за певний час даних, містить великий обсяг інформації, дані про геолокацію.

•
Збір даних від вузлів кіберфізичниої системи [4] – дані від сенсорних систем пристрою користувача.

•
Визначення часового контексту – визначення часу в момент отримання даних від вузлів КФС, з його прив’язкою до цих даних.
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Рис.1. Загальна структура геоконтекстного сервісу

Алгоритм роботи геоконтекстного сервісу [9, 10] (Рис. 2)

•
На початковому етапі подається запит на запуск сервісу. Якщо дозволено, то сервіс приймає налаштування користувача і починає роботу. Якщо – ні, то він завершує свою роботу.

•
На початку роботи сервісу до користувача посилається запит на дозвіл отримання даних. При отриманому дозволі сервіс отримує дані від сенсорних вузлів системи, зокрема формується часовий контекст і геоконтекст. При неотриманні дозволів, сервіс не може продовжувати і роботу і вона завершується.

•
Після формування даних виконується їх запис у базу даних.

•
Коли запис виконаний виконується перевірка статусу роботи програми. Тобто, якщо час роботи, встановлений користувачем дорівнює часу роботи програми, то робота сервісу припиняється. Якщо ж час роботи менший, то сервіс, з вибраним користувачем інтервалом, продовжує свою роботу. Також час роботи можна встановити безкінечним і сервіс буде працювати або до зупинки його користувачем, або до його закриття самою системою Android.

•
Після закінчення роботи сервіс вимикається і очікує подальших дій за сторони користувача.
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Рис. 2. Алгоритм роботи геоконтекстного сервісу

Для визначення геолокації був створений сервіс [6, 7], який налаштовується зі сторони користувача, або працює на налаштуваннях по замовчуванню. Він працює у фоні доти поки не завершиться його час роботи, встановлений користувачем, або його не завершить система Android самостійно.

Структура сервісу:

•
public static Runnable runnable = null;

Це інтерфейс, який повинен бути реалізований класом, екземпляри якого призначені для виконання потоком.

•
public Handler handler = null;

Опрацювання черги надходження даних.

•
public Context context = this;

Інформація про прикладне середовище, у даному випадку до місцезнаходження.

•
private LocationManager locationManager;

Доступ до служб розташування пристрою.

•
public void onCreate() 

Реалізація отримання даних про місцезнаходження пристрою. Працює за допомогою потоку оголошеного раніше.

•
private String formatLocation(Location location)

Задання формату виводу отриманих, від LocationManager’а, даних для виводу на екран та запису у базу даних.

•
public void onStart(Intent intent, int startid)

Виводить на екран повідомлення про початок роботи сервісу.

Висновки. В роботі розроблено геоконтекстний сервіс мобільної кіберфізичної системи на основі платформи Android . Розроблено структурну схему, описано алгоритм роботи системи та реалізовано програмний інтерфейс алгоритму.
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