УДК 004.7
Боровець П.А.
Національний університет "Львівська політехніка", 

кафедра електронних обчислювальних машин
Інтернет сервіс автоматизації пошуку та погодження місця роботи
© Боровець П.А., 2015
Розглянуто проблему автоматизації пошуку та погодження місця роботи, проаналізовано  системи рекомендацій, особистого асистента та інформаційного пошуку, розглянуто структурну схему системи та алгоритм роботи системи.
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Internet search service automation and approval of work
© Borovets P.А., 2015
Everyday someone is looking for a job. Whether that person is a recent graduate, a person laid-off from work, or a person that wants a different job, their diligent search turns into a carefully planned search for employment. Nowadays internet services can help do it faster.
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Вступ. Пошук роботи - ця тема актуальна завжди. З необхідністю шукати роботу зустрічається кожна працездатна людина. Шукають роботу не лише молоді люди, які щойно закінчили навчання у вищих навчальних закладах, але й старші, які по тих чи інших причинах втратили роботу, або хочуть змінити своє теперішнє робоче місце на більш перспективне. Словом, тема працевлаштування ніколи не втратить своєї актуальності. Здавалось би, знайти роботу досить легко. Для цього шукачу потрібно просто переглянути оголошення про вакансії, виставлені роботодавцями на спеціалізованих сайтах та в газетах, та відіслати своє резюме на ті пропозиції, які його зацікавили. Проте, пошук роботи – справа непроста. Адже більшості з нас потрібно не просто знайти будь-яку роботу, а щоб ця вакансія була цікава та добре оплачувана. Із розвитком інтернету, почало з’являтись все більше інтернет сервісів, які поможуть шукачу знайти роботу відповідно до його критерій пошуку та без затрат часу.
Стан проблеми. Сьогодні ситуація на ринку праці змінилася. Більшість рекрутерів, як і шукачів роботи довідуються один про одного за допомогою інтернет ресурсів таких як linkedIn.com, work.ua, robota.ua, headhunter.ua, job.ukr.net, jobs.ua , djinni.co і т.д. 
Дані сервіси позиціонують себе у якості персонального асистента. Вони визбирують інформацію про ваканції із сайтів роботодавців, зберігаючи їх та індиксуючи у своїй базі даних. Кожній ваканції присвоюються певні ключові слова, які визначаються по контексту веб-сторінки, та по яких рекомендаційна система зможе проводити аналіз та фільтр пошуку. Явний плюс такого методу пошуку в тому, шо розмістивши критерії пошуку роботи на подібному сайті, шукач віддає їх у руки робота, що дозволяє зекономити йому час. По вказаних критеріях робот фільтрує збережені ваканції, показуючи потенційному працівнику тільки ті, у яких він буде зацікавлений. Вподальшому процес знову ж таки переходить до користувача. Потенційному працівнику необхідно зясувати чи знайдена ваканція дійсно відповідає його очікуванням та сконтактуватись із рекрутером або ж відправити резюме. 
Постановка задачі. Розробити веб-сервіс автоматизації пошуку та погодження місця роботи на основі використання рекомендаційної системи, особистого асистента та інформаційного пошуку. Розробити структурну схему та описати алгоритм роботи системи.

Розв’язання задачі.  Для реалізації веб-аплікації була обрана мова java та стек технологій : Hibernate, Spring MVC, JSP+JSTL, HTML+CSS, JPA. Архітектура серверної частини  аплікації (рис. 1) буде мати декілька рівнів : Entity, DAO, Service, Controller, Component. Процес написання аплікації складається з декілької етапів:
· Імплементації класів архітектурного рівня Entity – сутностей. Це POJO класи, які звязуються з БД за допомогою анотацій або XML. Використовується JPA, тому потрібно імпортувати java.persistance.*.Hibernate Persistance API не використовується, так як у разі потреби зміни ORM бібліотеки прийдеться переписувати всі POJO класи, а JPA являється стандартом від Sun. JPA – це бібліотека, яка надає API для роботи з обєктами які життєвий цикл яких є довгий, тобто дозволяє зручно зберігати об’єкти у БД.

· Описання архітектурного рівня DAO. Об’єкти DAO – data access object, надають методи для збереження, оновлення, витирання та отримання сутностей із бази даних. Кожний екземпляр DAO відповідає за один первинний доменний об’єкт або сутність. Для імплементації DAO описуємо єдиний інтерфейс ElementDAO, у якому декларовані CRUD методи:

Інтерфейсом буде розширюватись базовий абстрактний клас ElementDAOImpl у якому всі CRUD методи є реалізовані. І вже цей абстрактний клас будуть розширювати конкретні DAO класи сутностей. Такий підхід написання надає переваги при генерації об’єктів, розширює можливості використання поліморфізму.
· На архітектурному рівні сервісів описані додаткові функції фільтрації обєктів отриманих з бази даних. Для прикладу для сутності User (користувача), на рівні Service описаний метод для отримання залогованого користувача. Також на даному рівні описані методи перетворення обєкрів сутностей у обєкти DTO, які передаються на клієнтську частину аплікації.

· На архітектурному рівні Component описана основна бізнес логіка веб-аплікації, у даному випадку алгоритми роботи кравлера, рекомендаційної системи.
· Controller рівень відповідає за бізнес логіку запитів клієнта, кожна функція контроллера відповідає за конкретний http запит, який надходить на вебсерсер. 
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Рис. 1. Структурна схема веб-сервісу

На рівні Component описана основна бізнес-логіка веб-сервісу персонального помічника, яка включає в себе роботу кравлера, планування подій, логіку рекомендаційної системи. Коли користувач зайшов на сторінку  йому буде надано 2 способи пошуку ваканції: 
· Пошук ваканції по вже збережених ваканціях у базі даних.
· Пошук ваканції за допомогою особистого кравлера, вказавши зацікавлений домен на сканування.

У першому випадку інтернет павук задіюватись не буде. Користувач вказавши критерії здійснить пошук по вже збережених та проіндексованих ваканціях. Найбільш підходящі ваканції запропонуються користувачу для перегляду. Рекомендаційна система збудує рейтинговий перелік ваканцій, яким користувач може надати перевагу використовуючи методи коллаборативної фільтрації та фільтрації на основі контентку.
Колаборативна фільтрація — це один з методів побудови прогнозу в рекомендаційних системах, який використовує відомі переваги (оцінки) групи користувачів для прогнозування невідомих переваг іншого користувача.[1] Його основне припущення полягає в наступному: ті, хто однаково оцінювали будь-які предмети в минулому, схильні давати схожі оцінки інших предметів і в майбутньому. [1] Наприклад, за допомогою колаборативної фільтрації музичний додаток здатний прогнозувати, яка музика сподобається користувачеві, маючи неповний список його переваг (симпатій і антипатій).[2] Прогнози складаються індивідуально для кожного користувача, хоча використовувана інформація зібрана від багатьох учасників. Інший поширений метод дизайну рекомендаційних систем є фільтрація на основі контенту. Метод базується на описі предмету та настройках профілю користувача. У ремомендаційних системах на основі контенту ключові слова описують речі, а критерії профілю користувача вказують на його вподобання. Іншими словами ці алгоритми пробують рекомендувати користувачі речі які йому подобались у минулому, або зараз.

У другому випадку відбудеться запуск інтернет павука, який по вказаному домену рекурсивно пройде по всіх сторінках у пошуках електронної адреси. Усі знайдені електронні адреси збережуться, розділяться на категорії ваканцій та надаються користувачу.
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Рис. 2. Алгоритм роботи веб-сервісу

Пошук ваканцій здійснюється за допомогою бібліотеки-кравлера crawler4j. Бібліотека дозволяє сконфігурувати рекурсивне проходження по сторінках одного домену на основі багатьох потоків. На рис. 3 зображений алгоритм роботи кравлера, отримавши URL кравлер старається доступитись до файлу robots.txt. Файл robots.txt дає можливість авторам та власникам сайтів обмежувати доступ роботів до деяких ресурсів. Він повинен лежати в корені сервера. У випадку якщо сторінка по даному URL є відкрита на доступ роботам кравлер загружає її контент, зберігаючи необхідну інформацію, внутрішні посилання, перевіряючи чи попередньо не працював над ними та додає їх у чергу на наступне опрацювання.
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Висновки. В роботі розроблено веб-сервіс автоматизації пошуку та погодження місця роботи на основі використання рекомендаційної системи, особистого асистента та інформаційного пошуку. Розроблено структурну схему, описано алгоритм роботи системи.
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public interface ElementDAO<E> {�    void addElement(E element) throws NonUniqueElementException;�    void updateElement(E element) throws NonUniqueElementException;�    List<E> getAllElements();�    void deleteElement(E element);�    List<E> getElementsByCriteria(Object... criteria);�    E getElementByID(Long elementId);�    E checkForUnique(E element, Session session) throws NonUniqueElementException;�    E getElementByQuery(String quety);�}











