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 Досліджено проблему використання аукціонних систем реального часу для розподілу рекламних ресурсів,  розглянуто структурну схему та алгоритм роботи системи. 
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Using real-time auction for the distribution of inventory.
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Considered the problem of real-time bidding systems for dividing resources for adverts, scheme of realization and algorithm of work of system  
Keywords: real-time bidding, multiagent-systrm, web.
Вступ. Для отримання максимального ефекту від наявних ресурсів, важливим питанням є їх раціональний розподіл, використання. Рекламні площі є також таким ресурсом і тому вони потребують ефективних методів їх розподілу. Нажаль не існує єдино правильного чи найкращого способу їх використання. У даний час активно використовується схема аукціону для розподілення рекламних площ.
Стан проблеми. Технологія Real-time bidding активно використовується у індустрії онлайн реклами. Являє собою аукціон рекламних оголошень у реальному часі. Базується на протоколі IAB OpenRTB.  Тут приймають участь такі учасники:
· Supply Side Platform – соціальна мережа, що надає в аукціон місця для показу реклами;
· Demand Side Platform – рекламна мережа, що постачає для аукціону рекламу;
· Data Management Platform – постачає дані про користувачів. 
Система яка надає послуги RTB при отриманні запиту на показ реклами робить наступне: 
· Класифікує запит за максимальним числом параметрів.
· Запитує додаткову інформацію про користувача. 
· Віддає інформацію про запит та користувача системі рекламодавців.
· Вибирає серед отриманих відповідей найвищу ставку.
· Получає оголошення від переможця і передає його на сторінку браузеру. 
Слід зауважити, що усі ці кроки відбуваються між отриманням запиту на сторінку і моментом появи завантаженої сторінки у вікні браузера.
Постановка задачі. Розробити систему аукціонних систем реального часу для розподілу рекламних ресурсів. Розробити структурну схему та описати алгоритм роботи системи.
Розв’язання задачі.  Система розподілу рекламних ресурсів буде реалізована у вигляді окремого модуля платформи для оголошень. Її структура наведена на рис. 1. 
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Рис. 1. Структурна схема.
Авторами оголошень можуть виступати різні групи користувачів: звичайні користувачі, дилери певної групи товарів або посередники – інші рекламодавці. З усіх цих джерел система збирає оголошення  в єдину базу даних, де зберігає їх та оновлює їх з повною періодичністю. Для кожного з цих груп користувачів може бути запропонована окрема цінова політика для просування їх оголошень. Найпростішою є фіксована ціна за показ, перехід чи купівлю товару за оголошенням. У даній програмній системі буде реалізовано модуль, який буде виконувати просування оголошень за принципом аукціону. Програмний робот буде купувати потенці місця для оголошень де вони будуть показані. Ціна за показ такого оголошення буде визначатися в процесі торгу, що буде відбуватися між такими ж роботами. Переможець аукціону получає рекламне місце. У системі приймає участь користувач Х який формує запит на оголошення з певними критеріями. Чим більше критерій задовольнятиме робота, тим вищу ціну він буде готовий заплатити за таке рекламне місце. 
Загальний алгоритм роботи такої системи наведено на рис.2.
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Рис. 2. Алгоритм роботи системи.
На початку роботи системи відбувається збір оголошень. Коли відбувся запит за оголошенням, агенти  системи проводять торг за місця для оголошень. По завершенню торгів визначають переможців та відображають оголошення.
Реалізація такої системи буде виконана у вигляді веб-сервісу. На рис.3. наведено схему реалізації програмної системи. 
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Рис. 3. Схема реалізації.
За прийом усіх запитів, що будуть виконані у вигляді HTTP відповідає веб-сервер IIS – Internet Information Services компанії Microsoft. Він приймає запити та запускає на виконання програму що на сервері програм. Програма написана на мові C# та виконується на платформі .NET.  Веб-сервіс реалізовано за програмною моделлю MVC. Використано набір бібліотек з репозиторію NuGet Packager. Сервер баз даних використано Microsoft SQL Server.
Висновки. В роботі розроблено аукціонну систему реального часу для розподілу рекламних ресурсів.  Розроблено структурну схему, описано алгоритм роботи системи та схему реалізації.
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