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У статті розглянуто розробку платформи для служб, заснованих на місці знаходження, її структурну схему і алгоритми роботи системи.
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The article discusses the development platform for services based on location, its block diagram and algorithms of the system.
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Вступ.Ми живемо в епоху коли служби, засновані на місці знаходження стали дуже необхідними в багатьох галузях включаючи транспортування, медична, агрокультура і сільске господарство, енергетика, та їх аналізу, з використання інформаційних і телекомунікаційних технологій. В першу чергу потрібно зусередити увагу на зборі позиційної інформації на системі глобального позиціонування (англ. Global Positioning System). Щоб вирішити ряд проблем заснованих на місці розташування потрібно розробити платформу яку можна булоб розгортати в хамарному середовищі.  

В першу чергу цей документ описує платформу для служб, заснованих на місце знаходження і представляє функціонал такої платформи. Також розгортання її в хмарі і можливе бачення такої плтаформи в майбутньому.

Стан проблеми. Плтаформа для служб, заснованих на місці знаходження призначена для збору, аналізу, і використання інформації в реальному часі. Тобто платформа повинна опрацьовувати великі масиви вхідних даних, повязаних з місцем розташування і зберігати їх в одій манері. Тобто платформа повинна обрацьомувати дані з мобільних пристроїв, зберігати їх і працювати з ними. Користувачами такої платформи можуть бути безнес проекти яким потрібно опрацьовувати велику кількість даних в реальному часі. Такі проекти потребують широко-маштабні системи і новітні технології, щоб управляти ними, і їх зуспиняє вартість розгортання такої технології. Зібрати таку велику кількість інформаціх і впорядкувати її також задача важка з технологічної і ресурсної точки зору.


Форми використання платформи можна приблизно класифікувати на три наступні категорії: 

1) Використання бізнес-послуг. Рішення для бізнес сервісів будуть використовуватися поза хмарою. Сервіс можна буде використовуватися з клієнтських програм за допомогою API.
2) Використання платформи для реалізації додатків в яких потрібна робота з локаційними даними

3) Викорситання платформи для розгортання власної системи зі своєю хмарою і своїми сервісами для неї
Постановка задачі. Розробити платформу яку можна буде розгортати в хмарі для обробки великих масивів вхідних даних, повязаних  системою глобального позиціонування. Щоб облегшити розгортанню таких сервісів і систем.
Розв`язання задачі. Платформа для служб, заснованих на місці знаходження буде складатися за блоку додатків, платформи додатків, а також хмарного середовища і мережевої платформи. Блок додатків складається з бізнес послуги, наприклад готові рішення для комерційного застосування збирання даних з транспортних засобів. 

Платформа для додатків складається з прикладного програмного інтерфейсу (англ API). Це буде інтерефейс для використання функцій і різного виду контенту. Функції платформи це група засобів для генераціх контенту і розробки різних сервісів. 
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Рис. 1. Структурна схема платформи
Основними фукціями платформи є: отримання інформації про розміщення рухомих обєктів (автомобілів), Point of interest (укр «цікаві точки»), знаходження шляху.

Платформа буде пітримувати фукції для обробки даних з рухомих обєктів, наприклад автомобілів. Це буде реалізовано на обробці зміни даних (кординатів) з великої кількості обєктів на великів полощі. Обєкти будуть обладнані додатками на платформі Android які будуть відправляти їхні поточні кординати на сервер який знаходиться в хмарі. Дані будуть зберігатися і оброблятися для обрахунку часу руху обєкта і його шлях і надаватиме API для відображення цеї інформаціх.

Функція роботи з POI. Робота з «цікавими точками» це основна задача платформи для управління великої кількості даних, розташування їх на карті і пошух їх. Ця функція може використовуватися, наприклад для вказання певного обєкта як кінцева точка алгоритму пошуку шляху. Для цеї функції POI пошук удосконалений можливістю включення інформації яка буде асоціюватися з цею точкою. Звичано це можливо тільки коли вказавши точні кординати точки, з якиму будуть асоціюватися імена, номера за якими можна буде проводитися пошук. Також буде можливий пошук за певними характеристиками обєкта, його опису і певних географічних межах. Також можливо додати функцію пошуку точки за популярність і можливість привязати мікроблогін фукціонал до них.

Функція пошуку шляху також буде присутня в платформі, яка буде шукати шлях відповідно до стану руху на дорогах. Функція зможе шукати шлях від початковох точки до точки призначеня враховуючи загруженість доріг і юхню якість (за різними показниками взятими під час попередніх подорожей). Така функціональність може бути реалізована за допомогою таких алгоритмів: Breadth First Search, Deep First Search, A* або Dijstra. Найкраще підійдуть A* і Dijstra, функціями яких буде скупчення обєктів на якомусь відрізку дороги. Така інформація може бути корисною для навігаційних систем і також для логістики. Платформа надвати можливітьс розглянути середню загруженість доріг в пений період часу щоб можна було рішити логістичні задачі. 
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Рис. 2. Архітектура платформи
Висновок. В роботі розроблено платформу для розгортання сервісних служ, на основі локаційних даних. Використання платформи дозволяє створювати додатки використовуючи API або розгортати свій власний сервіс в хмарі.
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