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Проведено аналіз різних API для роботи з веб-картами та передачі даних для кінцевого користувача. Проаналізовано різні шаблони проектування. Запропоновано структурну схему та алгоритм роботи.
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               The analysis of the various API for working with Web maps and data to the end user. Analyzed different design patterns. A block diagram and algorithm.
Keywords: processing requests, function display.
     Вступ. Веб-сервіс— програмна система, що ідентифікується URI, та публічні інтерфейси та прив'язки якої визначені та описані мовою XML. Опис цієї програмної системи може бути знайдено іншими програмними системами які можуть взаємодіяти з нею відповідно до цього опису з використанням повідомлень, що базуються на XML та передаються за допомогою інтернет-протоколів.

Зараз веб-додатки мають велику кількість шаблонів для проектування, які мають власні нюанси під час розробки. Тому треба розглянути їх більш детальніше та обрати більш спеціалізовану для цих цілей.

Для відображення у веб-сервісі потрібних об’єктів використовують веб-картографію, а саме надану для розробників API. Веб-картографія пройшла довгий шлях від непотрібних додатків до багатофункціональних сервісів без яких важко уявити сучасні веб-додатки.
Стан проблеми. Львів - це культурна столиця України ,і в даний час є досить велика проблема по відвідуванню культурних об’єктів як туристами, так і самими мешканцями львова. Багато музеїв, театрів в стані занепаду, оскілки багато людей не знають про заходи та місце розташування. Для цього потенційний відвідувач має мати доступ до інформації про бажаний заклад його опис і для полегшення його пошуку передбачити доступ до веб-картографічних сервісів, які б були пристусовані виключно для цієї цілі. Оскільки навіть маючи потрібну інформацію і користуючись не спеціалізовними сервісами для пошуку потрібного об’єкту, користувачу не буде надана розширена інформація по запиту.
Постановка задачі. Запропонувати метод відображення об’єктів на карті застосовуючи картографічні API. Знайти найкраще архітектурне рішення роботи системи веб-сервісу шляхом аналізу впливу на якість сприйняття  послуг змін архітектури розподілення контенту.

Розв’язання задачі. Для розв’язку  даної задачі було використано веб-картографічну API, платформу ASP.NET, та шаблон проектування MVC.Серед веб-картографічних API було використано Google Maps API через те що вона найбільш розвинута та поширена, а MVC для того щоб в подальшому було легше розширювати функціонал веб-сервісу. Також для збереження потрібних даних треба використати базу даних, під платформу ASP.NET підійде MS-SQL.
ASP.NET — технологія створення веб-застосунків і веб-сервісів від компанії Майкрософт. Вона є складовою частиною платформи Microsoft.NET і розвитком старішої технології Microsoft ASP. У цей час останньою версією цієї технології є ASP.NET 5 [6].

ASP.NET зовні багато в чому зберігає схожість із старішою технологією ASP, що дозволяє розробникам відносно легко перейти на ASP.NET. У той же час внутрішній устрій ASP.NET істотно відрізняється від ASP, оскільки вона заснована на платформі. NET і, отже, використовує всі нові можливості, що надаються цією платформою.

ASP.NET MVC Framework - фреймворк для створення веб-додатків, який реалізує шаблон Model-view-controller.Платформа ASP.NET MVC базується на взаємодії трьох компонентів: контролера, моделі та подання. Контролер приймає запити, обробляє користувача введення, взаємодіє з моделлю і представленням і повертає користувачеві результат обробки запиту.
При обробці запитів фреймворк ASP.NET MVC спирається на систему маршрутизації, яка зіставляє всі вхідні запити з певними в системі маршрутами, які вказують який контролер і метод повинен обробити даний запит. Вбудований маршрут за умовчанням передбачає триланкову структуру: контролер / дію / параметр [3].
Модель шаблону MVC представлена на рис.1


Рис.1 Модель MVC.

В сервісі передбачається відображення об’єктів шарами безпосередньо на самій карті. Тому базу даних було доцільно розбити на категорії по класифікації закладів. Так як цей запит проходить за адресою об’єкта, то потрібно отримати координати. При запиті користувача сервіс відсилає запит до Google Maps API та отримує потрібні для подальшого відображення дані. Далі на у відображенні (View) відбувається запит до Google Maps з передачею отриманих координат, і відбувається відображення на окремому блоці за картою. При кліку на потрібний об’єкт, в спеціально передбаченому вікні, виводиться вся необхідна інформація по об’єкту.
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Рис.2 Структурна схема роботи веб-сервісу

Алгоритм роботи веб-сервісу складається з наступних основних  таких кроків: підключення бази даних з таблицями в яких містяться адреси об’єктів, далі користувачу дається на вибір категорії з об’єктами, після вибору потрібної категорії беруться адреси з таблиць і передаються для запиту до Google Maps API, система перевіряє правильність запиту по адресі і вертає дані у форматі JSON або XML, далі за допомогою JavaScript виводяться позначки на карті. Також відображення різних категорій можливе через накладання шарів(для спрощення різні категорії мають свої кольори для позначок) [4,5].
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Рис.3 Алгоритм роботи веб-сервісу.

Висновки. У даній роботі запропоновано підхід до розробки веб-сервісу, та представлення інформації користувачу. Запропоновано структурну схему та алгоритм роботи веб-сервісу.
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