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Розглянуто проблему контролю за рухом громадського транспорту. Проаналізовані способи контролю за громадським транспортом. Запропоновано структурну схему системи та алгоритм її роботи.
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Program service of public transport traffic control
Examinated the problem of public transport traffic control. Analyzed methods of public transport control. Suggested the structure scheme of the system and its algorithms
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Вступ. Протягом останніх років спостерігається швидкий розвиток інформаційних технологій. Даний рівень розвитку дозволяє розробити та застосувати програмний сервіс контролю у наше повсякденне життя. Важливу роль у сфері контролю відіграє сукупність методів обробки даних та аналізу отриманої інформації [1, 2].

Сфера застосування сервісу контролю полягає в перевірці та контролі руху за громадським транспортом, отже даний продукт можна застосовувати як у обласних центрах, так і в районних центрах та селах. Оскільки, на сьогодні така системи не є популярною в Україні, то вона є актуальною для використання, зручною для користувача, оскільки дана система буде контролювати рух рейсів в конкретний момент часу. Зокрема нікому ж не подобається довго чекати на зупинках громадський транспорт, відволікаючись від своїх повсякденних справ.

Серед засобів контролю, які дозволять вирішити дані проблеми, існує декілька способів контролю руху транспортного засобу, за допомогою яких можна дізнатися наприклад широту і довготу в конкретний момент часу. Також існує потреба у створенні нових програмних систем. Якщо дана система зможе отримувати дані із транспортних засобів та аналізувати їх, після чого вивести диспетчеру необхідну інформацію, то це зможе принести зручність у використанні, та як наслідок підвищити якість використання громадського транспорту.   

Стан проблеми. Сьогодні громадський транспорт України у цілому задовольняє лише базові потреби населення у перевезеннях, оскільки іноді приходиться витрачати тривалий час на марні очікування. Міський пасажирський транспорт сучасного великого міста являє собою складну соціально-економічну систему, елементи якої здійснюють перевезення пасажирів між центрами транспортного тяжіння. Якісне виконання громадським транспортом послуг впливає на підвищення економічної ефективності міста, зростання продуктивності праці, сприяє підвищенню культурного рівня населення, а також раціональному використанню вільного часу [3]. Сучасні стандарти життя зумовлюють зростання потреб населення в більш швидкому, але в той же час зручному і безпечному транспортуванні.

Зробивши аналіз системи EASYWAY можна зробити висновок, що дана система не контролює рух громадського транспорту, вона показує за який період часу буде проїжджати  громадський транспорт повз певну зупинку, але не показує чи виконується рейс, чи громадський транспорт не змістився відносно графіку, а також відомо, що коли наприклад автобус здав зміну і їде на стоянку і проїжджає повз зупинок, то на зупинках буде показано, що він виконує свій рейс, хоча і не буде зупинятися, що призведе до марних очікувань.  

Однією із ключових проблем громадського транспортного засобу, залишається питання контролю за дотриманням графіків руху. Зокрема основним критерієм якості перевезень є підтримка регулярності перевезень. Оскільки сьогодні, як відомо велика кількість маршрутних таксі взагалі не виконують свій рейс, а рухаються із невідомих причин швидше свого рейсу, або із запізненням, що призводить до невиконання графіку роботи. Як наслідок, це призводить до дискомфорту користувачів, які повинні витрачати свій дорогоцінний час на зупинках в очікуванні на появу потрібного маршрутного таксі. 

Постановка задачі. Запропонувати підхід до вирішення проблеми контролю руху за громадським транспортом, а також розробити програмну систему. Розробити структурну схему та описати алгоритм роботи системи.

Розв’язання задачі. Для розв’язку поставленої задачі було вирішено скористатися GPS-трекером, за допомогою якого можна отримувати дані із громадського транспорту, зокрема координати (широту і довготу). Також було розроблено алгоритм роботи системи за допомогою якого  проводиться порівняння отриманих даних з GPS-трекера, який знаходиться в маршрутному таксі, та  з базою даних де зберігається інформація про маршрути, рейси та послідовний графік відвідання геозон із конкретним часом їх відвідання. Це дозволить визначити чи громадський транспорт рухається по графіку, чи змістився в часі, чи взагалі не виконує свій рейс, що забезпечить проблему контролю за дотриманням графіку руху, а також дозволить зберігати регулярність перевезень до відповідності основних критерій якості перевезень [4-6].

Структура програмного сервісу контролю за рухом громадського транспорту   (рис. 1) містить наступні основні модулі: модуль взаємодії із транспортним засобом – дозволяє отримувати дані із ТЗ, а також передає певну інформацію водію;  база даних — сховище усіх зібраних даних за певний час, займає великий обсяг інформації, містить інформацію про маршрути, рейси, геозони, графік роботи, та іншу необхідну інформацію; модуль підключення до бази даних — дозволяє підключатись до бази даних в процесі виконання роботи системи; модуль визначення місця знаходження транспортного засобу – приймає дані місцезнаходження транспортного засобу в конкретний момент часу; модуль встановлення допустимих правил – даний модуль встановлює правила за якими буде відбуватися перевірка на виконання рейсу, та інші перевірки; модуль обробки даних та контролю відвідання геозон – обробляє дані які приходять із GPS-трекера, а також контролює відвідання геозон; модуль відображення даних на карті – даний модуль відображає на карті громадський транспортний засіб різними кольорами, в залежності від того, як вони виконують свій рейс; модуль передачі даних водію – цей модуль передає необхідну інформацію водієві громадського транспорту, наприклад таку як «Шановний водій рухайтесь повільніше, тому що ви рухаєтесь швидше відносно Вашого рейсу». 
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Рис. 1. Структурна схема роботи програмного сервісу контролю за рухом громадського транспорту.

Алгоритм роботи програмного сервісу контролю за громадським транспортом (рис. 2) складається з наступних основних кроків: завантаження даних про маршрути і рейси – крок вибірки даних з бази даних про маршрути і рейси; отримання місцезнаходження транспортного засобу – отримання даних про місцезнаходження ТЗ, а саме координати на карті (широта, довгота); порівняння результатів отриманих з GPS-трекера із заданими параметрами – етап роботи алгоритму, на якому відбувається порівняння даних отриманих з GPS-трекера та базою даних; якщо біжучий час випереджає заданий – то відображається транспортний засіб на карті синім кольором і передається інформація водію, якщо ні, то виконуються наступні перевірки; біжучий час запізнюється відносно заданого – етап роботи алгоритму, на якому відбувається перевірка і порівняння де знаходиться громадський транспорт, і де він повинен бути, якщо виявляється, що ТЗ запізнюється, то потрібно відобразити ТЗ на карті червоним кольором і передати інформацію водію, якщо він не запізнюється, то виконується наступна перевірка; протягом тривалого часу немає інформації від ТЗ – на даному етапі відбувається перевірка якщо протягом 15 хвилин або відсутня інформація від транспортного засобу, або немає спів падіння із жодними заданими координатами, якщо так, то потрібно відобразити транспортний засіб на карті сірим кольором та передати інформацію диспетчеру, якщо ні,  то виконується наступна перевірка; біжучий час співпадає із заданим – на даному етапі відбувається перевірка на співпадіння громадського транспорту на карті із наперед встановленим графіком руху, якщо є співпадіння, тоді потрібно відобразити ТЗ на карті зеленим кольором, якщо ні, то потрібно повернутися на попередні перевірки; розрахунок часу прибуття до наступної геозони – на даному етапі проводиться обрахунок часу прибуття до наступної геозони. 
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Рис. 2. Алгоритм роботи  програмного сервісу контролю за рухом громадського транспорту.

Даний проект планується реалізувати у місті Львові та інших містах, для того щоб, забезпечити основний критерій якості перевезення, тобто забезпечити регулярність появи громадського транспортного засобу на запинках.   
Висновки. У даній роботі запропоновано підхід до вдосконалення контролю за громадським транспортом. Розроблено програмний сервіс контролю за рухом громадського транспорту. Розроблено структурну схему та описано алгоритм роботи системи.
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