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Вступ.Необхідність управління проектами, а саме необхідність координації використання людських та матеріальних ресурсів протягом роботи над проектом за допомогою сучасних методів і техніки управління для досягнення відповідного рівня прибутків учасників проекту, високої якості продукції, пов'язана з масовим ростом масштабів і складності проектів, зростанням вимог до термінів їх здійснення, якості виконуваних робіт.

Одними з перших методів управління були розроблені на Заході в 50-х роках методи сіткового планування, в 80-х роках з'явились перші комп'ютерні програми оптимізації процесу управління.

На сьогодні управління проектами — це виправдана методологія вирішення організаційно-технічних проблем, це філософія керівництва проектами.

Управління проектами — це процес управління командою, ресурсами проекту за допомогою спеціальних засобів та прийомів з метою успішного досягнення поставленої мети. Організація проекту представляє собою розподілом прав, відповідальності та обов'язків між учасниками проекту.
Стан проблеми. Система управління проектами будується на основі плану управління проектом, який описує те, як використовуватиметься система. Зміст системи управління проектом змінюється залежно від області додатка, особливостей організації, складності проекту і доступності необхідних ресурсів. Система будується так, щоб максимально відповідати стратегічним цілям і виробничим ресурсам клієнтської організації.

Застосування системи управління проектами дозволяє:

- створювати, впроваджувати і коригувати план роботи за проектом;

- ефективно розподіляти матеріальні і людські ресурси, необхідні для реалізації проекту;

- контролювати основні показники темпів і якості виконання проекту;

-  домагатися підвищення ефективності виробництва;

- встановлювати наявність взаємозв'язків в роботі різних проектів;

- враховувати переваги і недоліки виконаної роботи при плануванні нового проекту.

Постановка задачі. Дослідити наявні програмні рішення які дозволяють вести контроль програмних проектів. Змоделювати та створити систему ведення та контролю програмних проектів. Даний додаток має забезпечувати користувачу можливість управління проектами.

Розв’язання задачі.  Щоб наблизити до розв'язання задачі потрібні дослідити життєвий цикл проекту. Життєвий цикл проекту - це послідовність фаз, через які проходить проект протягом свого існування. Фазами проекту є ініціювання, планування, виконання, контроль і моніторинг, завершення. Розуміння життєвого циклу проекту відіграє значну роль у процесі ухвалення рішень у ході його реалізації.


Кожен проект незалежно від складності й обсягу робіт, необхідних для його виконання, проходить певні етапи розвитку: від початкового до заключного. Для інвесторів початок проекту пов'язаний з початком його реалізації й, відповідно, початком вкладення коштів.


Закінченням існування проекту можуть бути: введення в дію об'єктів, початок їх експлуатації й використання результатів виконання проекту; переведення персоналу проекту на іншу роботу; досягнення проектом поставлених цілей; припинення фінансування проекту; початок робіт із внесення у проект серйозних змін, не передбачених початковим задумом (модернізація); висновок щодо експлуатації об'єктів, передбачених проектом.


Звичайно початок робіт і його завершення оформляються офіційними документами. Стани, через які проходить проект, називають фазами (етапами, стадіями).


До основних завдань структурування проекту відносять: поділ проекту на блоки; розподіл відповідальності за елементами проекту і визначення зв'язку робіт зі структурою організації (ресурсами); точне оцінювання необхідних витрат (коштів, часу і матеріальних ресурсів); створення єдиної бази для планування, упорядкування кошторисів і контролю за витратами; встановлення зв'язку між роботами, пов'язаними з проектом і системою ведення бухгалтерських рахунків, представлення комплексів робіт.
Рис. 1. Структура проекту


Структура проекту - це організація зв'язків і відносин між його елементами. За допомогою структури визначають, що необхідно розробити чи здійснити; вона пов'язує роботи між собою та з кінцевою метою проекту. У процесі структурування виокремлюють компоненти продукції проекту, етапи його життєвого циклу та елементи організаційної структури. Структурування є невід'ємною частиною загального процесу планування проекту, визначення його цілей, розподілу відповідальності й обов'язків. До основних завдань структурування проекту належать такі: поділ проекту на блоки; розподіл відповідальності за елементами проекту і визначення зв'язку робіт зі структурою організації; точне оцінювання необхідних витрат.
Для знаходження найкращого рішення слід дослідити наявні продукти. На сьогодні існує досить велика кількість(як платних так і безкоштовних) веб-додатків управління проектами, ось деякі з них:

Trello. Розробка Fog Creek Software, популярна серед невеликих команд. Якщо у світі систем управління проектами можна визначити мінімалізм, це однозначно Trello. Розробники надають доступ до APІ, доступні мобільні застосування на іOS, Androіd.

Asana. "Командна робота без e - maіl", За рахунок зручних списків завдань сервіс дозволяє організувати роботу команди, не виходячи за межі системи. Розроблений співзасновником Facebook сервіс став доступний в 2011 році. Сьогодні ним користуються майже 100 000 команд розробників.

Система дає можливість користуватися APІ, доступні додатки для іOS і Androіd. Основною одиницею тут є робочий стіл - віддалений родич дошки з Trello. При цьому є можливість сортувати завдання по пріоритетності, є присутньою зручна система коментування і зв'язку з колегами.

Basecamp. Мабуть, найвідоміша система, в процесі розробки якої народився популярний фреймворк Ruby on Raіls. З моменту виходу продукту у світ в 2004 році постійно ведеться робота над поліпшенням якості : розробники надають доступ до APІ, підтримують мобільні клієнти, постійно випускають віджети і плагіни для інтеграції в сторонні продукти.

Згідно інформації на офіційному сайті, сьогодні сервісом користуються понад 350 000 компаній, які працюють більш ніж над 4 млн проектів. Проте за якість і зручність доводиться платити: новому користувачеві доступна триальная версія в течії 60 днів, потім він повинен вибрати план підписки. 3 Гб місця на диску при 10 активних проектах ("найлегший" і дешевший план) обійдуться вашій команді в $20/місяць. Благо, кількість користувачів не обмежена.

Pіvotal Tracker. Популярний сервіс для управління спільними проектами і виправлення багів. Вартість починатиметься від $7/міс за команду з 3 користувачів, 2 проекти і 1Гб пам'яті для вкладень. Раніше розробники сервісу запевняли, що базова функціональність залишиться безкоштовною, але це виконано лише наполовину. Безкоштовна версія залишається, але вона доступна тільки для публічних проектів (тобто будь-яка людина зможе їх проглянути) і для індивідуальних проектів (тобто на одного користувача). Open - source проекти теж можуть претендувати на безкоштовну версію за запитом. Що стосується платної версії, то хоча вартість здається невисокою, вона може помітно вирости, якщо ви захочете надати доступ в систему своїм клієнтам (чи внутрішнім замовникам).
Висновки. Дослідивши життєвий цикл  та структуру проету, я визначив основні особливості які потрібні для створення якісного програмного продукуту який дозволить автоматизувати ведення і контроль програмних проектів. 
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