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Проведено дослідження та аналіз роботи сервісної платформи динамічного обміну повідомленнями та різних способів передач даних. 
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Вступ. Упровадження новітніх технологічних рішень у будь-яку галузь господарства дає поштовх розвитку. Підвищення ефективності роботи галузей забезпечується комунікаційними рішеннями.
 Комунікації у сучасному світі є одними з найважливіших та незамінних ланок. Важливим досягненням прогресу є впровадження мобільного зв’язку. З цього часу по зростаючій прямій збільшувалась кількість операторів. На інших континентах швидше або пізніше мобільні рішення викликали високу потребу в споживачів. Як альтернативу послуг мобільного зв’язку, створено можливості забезпечення комунікації в мережі Інтернет. Так як мережа набула повсякденного використання завдяки впровадженню його в навчальних закладах, у домашніх умовах, з’явились можливості користування глобальною павутиною не тільки в персональних комп’ютерах, але і у мобільних рішеннях: телефонах, смартфонах, планшетах тощо. Така ситуація створила всі умови розвитку спілкування через мережу Інтернет: переписування по електронній пошті та у режимі реального часу, створення відео-конференцій.
На даний час десктоп-, веб-програми та мобільні додатки є важливими у повсякденному користуванні. Вони є помічними як для простого користувача, такі і в корпоративних цілях. Чимало компаній використовує платні комунікативні аплікації для підтримання внутрішньої структури і зв’язку з віддаленими точками. Традиційні додатки завжди були складними і дорогими. Кількість і різноманітність апаратного і програмного забезпечення, яка необхідна для їх функціонування, являється великою. Крім того потрібна ціла команда фахівців, щоб встановлювати, налаштовувати, тестувати, запустити і оновлювати їх.
Стан проблеми. Інформаційні технології появились на базі комп’ютерної техніки швидко змінили всі форми традиційного менеджменту від системи документації і обробки інформації до системи управління персоналом, прийняття рішення і забезпечення зворотнього зв’язку засобами контролю. Дана обставина викликала, в свою чергу, бурхливий ріст інформаційних технологій керування всіма сферами суспільного життя, особливе місце серед яких займають Інтернет-технології.
На даний час вже сформувались цільові Інтернет-аудиторії. Вони являються новою формою соціальної організації, які характеризуються різними типами мотивації. Інтернет тепер рахується як один з найважливіших глобальних засобів масової комунікації, який забезпечує масовій аудиторії множинну вибірку цільової оперативної інформації. Роль комунікаційних технологій в сучасному суспільстві важко переоцінити,оскільки вони доволі міцно закріпились в нашому житті. Ніхто з сучасних людей не зможе представити життя без мобільного зв’язку або іншого засобу комунікації, які відкривають широкі можливості спілкування. Тепер під комунікаційними технологіями розуміють широкий спектр цифрових технологій, використовуваних для створення, передачі і розповсюдження інформації і надання послуг.
На даний час будь-яка діяльність людини базується на засобах комунікації. Навіть якщо суспільство відмовиться від комунікаційних рішень, інформаційним воно не перестане бути, але втратить можливість інтеграції всього людства в глобальну систему, а це і буде критерієм формування глобальної інформаційної цивілізації. Дедалі більше спостерігається використання веб- та мобільних- програм забезпечення миттєвих пересилань повідомленнями та поява чат-месенджерів на ринку. 
Постановка задачі. Дослідити наявні мобільні та веб чат рішення. Дослідити основні структурні компоненти забезпечення динамічного миттєвого обміну повідомленнями, визначити основний необхідний функціонал програмного продукту для пересічного користувача.
Розв’язання задачі. На сьогодні існують схожі програми для динамічних обмінів повідомленнями: так звані месенджери. Ці програми конкурують одне з одним своїми архітектурними рішеннями, функціональними можливостями та надійністю роботи.  Відбуваються зважування веб-додатків стосовно цін на їх використання. Ось перелічені програми схожі до за функціональністю:
Facebook Messanger – програма для обміну миттєвими повідомленнями і відео, сворено компанією Facebook, яка побудована на базі відкритого протоколу MQTT. Додаток працює як на веб-версії , так і для мобільної. Широкого застосування набув при використанні соціальної мережі Facebook.
MyChat – клієнт-серверний чат, який підходить для роботи в корпоративній мережі, а також для простого користувача. Хороше підходить для обміну повідомленнями на невеликий час. 
Telegram – веб-клієнт- серверна чат програма, яка дозволяє обмінюватись повідомленнями, медіа файлами різних форматів. Сервіс його орієнтований на міжнародний ринок і має англомовний інтерфейс. В системі використовується пропрієтарна серверна частина, яка працює на потужностях деяких компаній США і Німеччини. Акаунти користувачів прив’язані до мобільних номерів. При реєстрації в сервісі і наступних авторизаціях нових пристроїв, проводиться перевірка телефонного номера через SMS-повідомлення з кодом або телефонний виклик. Отриманий код авторизує нову клієнтську програму для даного акаунта.
Реалізацію проекту вирішено проводити  з використанням MVC патерну. Чітко розподілені компоненти програми мають розділені обов’язки та слабку залежність. Врахувавши, що буде використано об’єктно-орієнтовну парадигму програмування (ООП), це робить внутрішню структуру проекту здатну до розширення, що є вигідним і полегшує роботу при підтримуванні коду та його зміни. 
Взявши до уваги всі переваги MVC шаблону проектування для загального проекту, схема компонентів програми можна зобразити засобами  UML на Рис.3.1. Кожен компонент виконує свою роль, взаємодіючи з іншим.
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Розроблено загальну діаграму використання веб-проекту засобами UML.
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Рис. 3.11 UML-діаграма використання веб-проекту
Авторизація та аутентифікація в проекті присутня. Перевірка на коректність  введених даних при логінації чи реєстрації проводиться серверним шляхом, а не клієнтським, для того, щоб не перегружати клієнта.
Задана можливість перегляду користувачів, які підключені до використання відкритої чи приватної кімнат. Програмна система дозволяє  можливість вибору засобу спілкування: чи за допомогою текстового чату, чи завдяки відео-потоку.
Висновки. Як результат роботи розроблено для забезпечення комунікації. Розглянуто основні теоретичні принципи потрібні для реалізації поставленої задачі. Проаналізовано структурні рішення сервіс-платформ динамічного обміну повідомленнями. Досліджено фундамент чат-серверів миттєвого обміну повідомленнями.
Література
1. CLR via C#. Программирование на платформе Microsoft .NET Framework 4.5 на языке C#. 4-е изд. 2013 г. 896с.
2. CLR via C#. Программирование на платформе Microsoft .NET Framework 4.5 на языке C#. 4-е изд. 2013 г. 896с.
3. Routing in ASP.NET Web API [Електронний ресурс] // Microsoft, 2015 Режим доступу: http://www.asp.net/web-api/overview/web- api-routing- and-actions/routing-in- aspnet-web- api, вільний – (27.04.2015).
4.  Алекс Макки. Введение в .NET 4.0 и Visual Studio 2013 для профессионалов.М. Apress, 2014, - 1145c.
5. Крис Адамc. Администрирование сервера IIS 7. – М. Бином-Пресс, 2010, -362с.
6. 10. WebRTC for ASP.NET developers [Електронний ресурс]Режим доступу: http://muaz-khan.blogspot.com/2014/10/webrtc- for-aspnet-developers.html
7. SignalR in ASP.NET [Електронний ресурс]
8. Telegram messenger protocols https://core.telegram.org/mtproto 
9. Comparison of instant messaging protocols 
https://en.wikipedia.org/wiki/Comparison_of_instant_messaging_protocols 
