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Розглянуто проблему визначення  геоконтекстних рекомендацій в галузі туризму. Запропоновано структурну схему системи визначення та відображення місцезнаходження рекомендацій, алгоритм її роботи та діаграму класів. 
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In this article was reviewed the problem of location-based recommender system for the user in tourism domain. Structural scheme of system, algorithm of its work and class diagram were designed. 
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Вступ. Рекомендаційні системи — складні інструменти для взаємодії з великими і комплексними масивами даних. Вони надають персоналізований погляд, пріоретизуючи речі, що будуть цікаві кінцевому користувачу. Ця область, охрещена в 1995, неймовірно розрослась у кількості проблем, що розв’язуються і технологій, що використовуються. Рекомендаційні системи включають в себе широкий спектр методів, таких як машинне навчання (machine learning), видобування даних (data mining), моделювання користувачів (user modeling), прецедентні висновки (case-based reasoning), виконання обмежуючих умов (constraint satisfaction), та інших. [1]. Розвиток сучасних технологій призвів до того, що ми можемо отримувати інформацію про місцезнаходження користувача в реальному часі. Використання геолокації дає можливість надати користувачу персоналізовану вибірку, що враховуватиме особливості його розташування та швидкість транспортування/віддаленість маршруту [2-3].

Стан проблеми. Колаборативна та контентна фільтрація є найбільш поширеними способами побудови рекомендаційних систем. Досить часто використовуються гібридні підходи, що є поєднанням попередніх двох. Ці підходи враховують атрибути об’єктів чи поведінку користувачів, однак у галузі туризму все іще залишаться невирішені проблеми, зокрема необхідність враховувати фізичні фактори (локація, маршрут) на додачу до вже існуючих атрибутів [3-7]. З огляду на вищеназвані причини, підхід, що комбінуватиме використання геолокації та побудову маршрутів і гібридну систему рекомендацій залишаєтсья актуальним і по сьогодні.

Постановка задачі. Розробити геоконтекстний інтернет сервіс рекомендацій в галузі туризму. Представити структурну схему, описати алгоритм роботи системи та навести діаграму класів. 

Розв’язання задачі. Структура СРГТЗГ (рис. 1), окрім користувацього додатку та серверу, передбачає наявність додаткових програмних модулів, кожен із яких відповідає за певний функціонал. 
Модуль-фільтрації відповідає за колаборативну та контентну фільтрацію даних для користувачів. На основі атрибутів локацій, атрибутів користувача та поведінки інших користувачів ми генеруємо набір локацій, що будуть використані модулем рекомендацій.

Модуль рекомендацій використовує дані отримані із модуля фільтрації, а також дані, отримані із модуля побудови маршрутів для формування послідовного маршруту з використанням геолокації користувача.
Модуль побудови маршруту відповідає за прокладання маршруту між масивом локацій. Використовується алгоритм скорочення ієрархій (method of contraction hierarchies) [8], який дозволяє генерувати маршрути набагато швидше, ніж алгоритм Дейкстри. 
Сервер системи взаємодііє із усіма модулями та користувацьким додатком. Він повертає дані у такому форматі, щоб користувацький додаток міг відобразити маршрути на карті.
Користувацький додаток – програма з графічним інтерфейсом, яка дозволяє користувачеві взаємодіяти із сервером. Вона відправляє дані про геолокацію користувача на сервер, відображає запропоновані маршрути, дозволяє залишити оцінку місць чи зворотній зв’язок стосовно маршрутів.
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Рис 1. Структурна схема

Алгоритм роботи складається із таких частин: користувач авторизовується в клієнтському додатку. Клієнтський додаток надсилає дані користувача та інформацію про його поточну локацію, здійснюючи запит до сервера із відповідними параметрами. На сервері відбудеться взаємодія із модулями, які здійснюють вибірку із бази даних та підготовку рекомендацій, а також побудову маршрутів. Якщо маршрутів не знайдено, тоді користувач побачить тільки список локацій. Якщо ж маршрути існують — користувач побачить рекомендовані маршрути на карті.
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Рис 2. Алгоритм роботи

Відображення положення користувача і запропонованих для нього маршрутів відбувається на клієнтському додатку на карті. Додаток реалізовується із використанням мови програмування javascript, розмітки html та стилів css. В якості фреймворка застосовується react для веб версії та react native для побудови кросплатформних мобільних додатків. Для картографічного сервісу використовується openstreet, для візуального відображення – mapbox. Вибір було зроблено з огляду на підходящий тип ліцензії, зручній та легкій інтеграції з обраним фреймворком та можливістю працювати із картами офлайн. 

Серверна частина реалізовуватиметься із використанням мови програмування ruby, в якості сховища даних використовується postgresql із розширенням postgis.

В результаті отримаємо діаграму класів, показану на рисунку 3. Основними класами користувацького додатку будуть:

· ApiClient — клас, що відповідає за взаємодію із сервером, надсилає підписані apiKey & apiSecret запити на сервер та обробляє відповіді

· Query — відповідає за http метод, параметри та адресу, з якими здійснюється запит

· User — модель користувача

· Location — модель місця

· Route — модель маршруту

Основні класи серверної частини: 

· RequestHandler – обробляє і відповідає на запити з клієнтського додатку.

· DBHnalder — підтримує з’єднання із БД і відповідає за вибірку даних.

· Classificator — відповідає за класифікацію і фільтрацію даних.

· RouteHandler — відповідає за побудову маршрутів.

· Recommender — відповідає за підготовку рекомендацій.
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Рис 3. Діаграма класів

Висновки. У даній роботі було розроблено геоконтекстний інтернет сервіс для рекомендацій в галузі туризму. Представлено структурну схему, описано алгоритм роботи системи та наведено діаграму класів. Для рекомендацій використовується гібридна система, що базується на колаборативній та контентній фільтрації, також застосовано алгоритм скорочення ієрархій для побудови маршрутів. 
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