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Розглянуто проблему налаштування систем, що використовують штучний інтелект, зокрема чат-ботів. Проаналізовані способи пошуку неналежного налаштування та усунення проблем викликаних таким налаштуванням. Запропоновано структурну схему системи, алгоритм роботи системи та діаграму класів.
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Testing software tool for dialog systems created using Dialogflow technology
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The AI Systems setting problem was investigated, specially chatbots. Analyzed cases of the wrong AI systems setting and its fixing. The system algorithm, structural diagram and the classes chart were developed.
Keywords: artificial intelligence, natural language processing.
Вступ. На даний момент, штучний інтелект - це одна з найперспективніших галузей комп'ютерних наук. Цікавою відмінністю систем штучного інтелекту є те, що вони можуть оперувати даними та самонавчатися. 

У зв’язку з розвитком інформаційних технологій та збільшенням потоку знань, поступово збільшується залучення нових технологій з використанням систем штучного інтелекту у різні сфери людської діяльності. 

Велику популярність починає набирати сфера діалогових систем [1-2], далі у тексті - чат ботів. Цей програмний продукт використовує штучний інтелект для імітації людської мови. Чат боти мають великий потенціал для розвитку в різних галузях задля автоматизації та спрощення простих завдань та процесів. На даний чат однією з найбільш поширених технологій, що застосовуються для побудови чат – ботів є Dialogflow.
У зв’язку із залученням таких програмних продуктів у сфери, що пов’язані зі медициною чи економічними операціями з’являються великі ризики. Саме тому питання коректної роботи таких систем є дуже вагомим і чи не найпріоритетнішим у процесі їх розробки. 
Стан проблеми. 
Сьогодні дослідження в галузі штучного інтелекту передбачають вирішення таких проблем як автоматизоване створення програмного продукту та автоматизований переклад, інформаційний пошук, генерація документів, організація природного діалогу між користувачем і комп’ютером.
Найбільшого масштабу використання штучний інтелект зараз займає саме у чат-ботах, які застосовують його у NLP (natural language processing) [3], тобто обробці та імітації людської мови. Кількість чат-ботів зростає у геометричній прогресії, наглядно це демонструє графік кількості чат-ботів на платформі Facebook Messenger (рис.1).
Як бачимо за офіційними даними менше ніж за перший рік на Facebook Messenger з’явилось більше 33 тисяч чат-ботів, а зараз їх кількість досягла позначки у 300 тисяч чат-ботів [4-6] і це лише на платформі Facebook Messenger.  Чат-боти застосовуються у найрізноманітніших сферах, таких як: охорона здоров’я, цифрова економіка, юриспруденція, операції з нерухомістю, робота з клієнтами та туризм. Відповідно до індустрії кожен чат-бот буде мати функціонал спрямований на задоволення послуг цієї індустрії З переліку індустрій видно, що цей некоректна робота такого функціоналу може потягнути серйозні наслідки та збитки різного характеру як то неправильно поставлений діагноз, чи хибна кількість грошей, що була знята з клієнтського рахунку.
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Рис. 1. Кількість чат-ботів на платформі Facebook Messenger.
Не потрібно також забувати про інші популярні платформи – месенджери, які зараз активно використовуються у всьому світі і у найрізноманітніших сферах. Деякі месенджери використовуються суто у робочих цілях, серед таких найпопулярнішим є Slack. Для цього месенджеру також активно розробляються чат-боти, функціонал яких спрямований на оптимізацію роботи людей, які користуються цим месенджером.

Враховуючи кількість таких програмних продуктів та їхнє широке застосування, що має досить серйозні ризики, чат-боти потребують ретельного тестування та налаштування.
Постановка задачі. Запропонувати спосіб перевірки та налаштування систем, що використовують штучний інтелект для імітації людської мови. Розробити програмну систему налаштування систем, що використовують штучний інтелект для імітації людської. Розробити структурну схему та описати алгоритм роботи системи, навести діаграму класів.
Розв’язання задачі. Для розв’язку поставленої задачі було вирішено розробити систему, що змогла б знаходити і виправляти недоліки налаштування програм, що застосовують штучний інтелект для імітації людської мови, для цієї системи було розроблено структурну схему (рис.2) та відповідний алгоритм (рис.3).  Розроблений алгоритм забезпечує можливість перевірити Агента [7], за трьома критеріям, а саме перевірка на повторювання User Says у різних Intents [8], перевірка на порожні Intent та перевірка на дублювання User Says [9] в рамках одного Intent. Також даний алгоритм передбачає можливість виправлення знайдених помилок у Агенті.
Система розроблена за даним алгоритмом дозволятиме проводити пошук помилок у налаштуванні Агентів та виправляти їх відповідно до бажання користувача.
Алгоритм роботи програмного засобу налаштування систем, що застосовують штучний інтелект для імітації людської мови складається з наступних основних кроків: підключення до AI Agent – підключення Agent до нашої системи;  завантаження даних – крок вибірки даних з бази даних; Перевірка на порожні Intents – крок перевірки на наявність порожніх Intents у Agent; Перевірка повторювання User Says – крок перевірки на наявність повторюваних User Says у одному Intent;  Перевірка правильного налаштування Intents – крок перевірки на наявність повторюваних User Says у різних Intent; Помилки присутні – крок визначення наявності помилок внаслідок перевірки системи; Виправляти – крок визначення чи потрібно виправляти знайдені недоліки налаштування системи.
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Рис. 2. Структурна схема програмного засобу.
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Рис. 3. Алгоритм роботи програмного засобу.
Для створення програмної системи було вирішено обрати об’єктно-орієнтовану мову програмування Java. В якості сховища баз даних, яке призначене для зберігання даних про Intents та User Says, обрано систему керування базами даних MySQL. В результаті створення програмної системи аналізу даних на основі алгоритму виявлення асоціацій, отримаємо наступну діаграму класів (рис.4). Основними класами програмної системи є: Testing Controller – прийом http запитів для тестування, Testing Service – виконання логіки тестування, Training Controller – приймає http запити для тренування, Training Service – виконання логіки тренування, MailSender Service – надсилання сповіщень користувачу, API caller – звертання до API платформи штучного інтелекту та database – для збереження даних роботи системи. 
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Рис. 4. Діаграма класів засобу налаштування систем штучного інтелекту.
Висновки. У даній роботі запропоновано підхід до розробки засобу налаштування систем штучного інтелекту. Розроблено програмний засіб аналізу та виправлення таких систем. Описано алгоритм роботи системи та наведено діаграму класів.
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