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Розглянуто проблему швидкості завантаження веб-сторінок сайтів створених за допомогою різних систем керування вмістом (CMS) та обмеження у функціоналі шаблонів сайтів.  
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The problem of speed of load of web pages of sites created is considered by different control system and limitation in the functional of templates of sites by content (CMS).
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Вступ: Зараз уявити собі пошук інформації без інтернету та сайтів важко уявити, оскільки це стало певною частиною нас самих. Ми спілкуємося в інтернеті, дивимося фільми, слухаємо музику. В цьому всьому нам допомагають сайти. Уявіть собі ви скачуєте архів собі на комп’ютер та після встановлення ви є володарем свого особистого сайту. Ви можете міняти його вигляд, структуру та контент не знаючи програмування. І саме найголовніше Ви можете робити свій сайт унікальним та багатофункціональним.

Незважаючи на велике розмаїття програмних систем, що застосовуються для керування контентом, актуальним завданням залишається розробка та вдосконалення засобів універсального керування інформаційними об’єктами web-ресурсів, що дозволяє спростити створення нових ресурсів різного призначення, а також забезпечує ефективні механізми їх супроводження та налаштування.

Стан проблеми: Однією з найбільш поширеніших проблем систем керування вмістом (CMS) є не дуже велика швидкість роботи сайтів та вірогідність збоїв при занадто високій відвідуваності. Ще однією проблемою є обмеження у функціоналі того чи іншого шаблону сайту.

Постановка задачі: Запропонувати нову систему керування вмістом CMS, яка буде швидкою та більш зрозумілою для користувачів, які не знають програмування. Запропонувати мультифункціональні шаблони, які дадуть змогу створювати якісні та унікальні сайти.

Розв’язання задачі: Головним завданням є створення шаблонів – конструкторів для власної системи керування вмістом. Розв’язання цієї задачі не може бути виконаним без мов розмітки - HTML5, CSS3, мов веб-програмування - PHP, JavaScript, а також мови для роботи з базами даних – SQL. Шаблони – конструктори будуть будуватись запропонованими користувачу модулями, плагінами, віджетами, які мають різний функціонал і налаштування. Користувач може розмістити їх в будь-якій частині сторінки і налаштувати як йому заманеться або ж, користувач який має досвід в програмуванні може змінити вигляд та фунціональність сайту за допомогою вбудованого текстового редакора який розуміє різноманітні мови веб-програмування та мови розмітки.
Основна ідея системи керування вмістом - поділ візуального дизайну сайту і його інформаційного наповнення. При створенні сайту за допомогою такої системи розробляється набір шаблонів сторінок, в яких згодом розміщується інформація. У цьому випадку роль розробників обмежується тільки створенням "початкової" інформаційної системи на основі системи управління контентом, потім користувачі самі публікують необхідну інформацію і визначають її уявлення. Управління сайтом зводиться до мінімуму, адміністратору залишається тільки керувати користувачами.

Користувачі CMS діляться на дві групи - творці шаблонів сторінок і автори контенту. Таким чином, одна група користувачів створює структуру і оформлення сторінок, а інша наповнює його вмістом.
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Рис.1. Схема функціонування системи керування вмістом(CMS)

CMS - двигуни дають можливість додавати і редагувати контент сайту, не змінюючи внутрішній механізм організації та виведення сторінок. Умовно CMS розділена на два сховища інформації: для баз даних з контентом сторінок і для елементів візуалізації, що дозволяють показувати вміст сайту відвідувачам (графічні елементи, шаблони і т.д.).
Для зручної роботи з інформаційним наповненням сайту більшість двигунів мають інструмент візуального редактора (WYSIWYG) - програму, яка створює HTML-код з полегшує для користувача форматування тексту розмітки. Тому в процесі роботи з текстом відразу видно кінцевий результат.
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Рис.2. Алгоритм роботи системи керування вмістом
Висновки. В роботі було розроблено систему керування вмістом для створення Web-сайтів. Розроблено алгорим роботи системи керування вмістом, та схему функціонування (CMS).
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