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Система контролю за виконанням проектів на платформі Android

Розглянуто проблему моніторингу та контролю виконання проектів. Проаналізовано основні принципи та методи, за допомогою яких, управління життєвим циклом проекту стає більш ефективним. Запропоновано структурну схему системи, алгоритм її роботи та діаграму класів.
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The problem of monitoring and controlling of project implementation. Analyzed the basic principles and methods by means of which project life cycle management becomes more effective. A structural diagram of the algorithm of its work and the chart classes.

Keywords: project monitoring and controlling, project monitoring system, life cycle of the project.

Вступ. Кожного року ми можемо спостерігати безупинний технічний прогрес та саморозвиток суспільства. У сучасному світі все більше зростає кількість корпорацій та фірм, а відповідно і проектів, які вони реалізують та впроваджують. Кожен проект є унікальним, це певний комплекс операцій та ресурсів, які призначені для досягнення єдиної мети. Команда проекту часто включає людей, які зазвичай не працюють разом, вони можуть бути з різних організацій та навіть з різних географічних районів.

Управління проектами зосереджене на плануванні та організації проекту та його ресурсів. Воно включає в себе ідентифікацію та управління життєвим циклом проекту, орієнтованого на користувача, формулювання команди проекту та ефективне керівництво командою на всіх етапах до завершення проекту. Проект є тимчасовим зусиллям призначеним для виробництва унікального продукту, послуги або результату з певним початком і кінцем, проведеним у відповідності з унікальною метою і завданнями [1].

Проекти, як правило, розбиті на п'ять етапів: ініціалізація, планування, виконання, контроль та завершення [2]. Кожна фаза окреслює роботу, яка повинна бути виконана, і хто залучається. Контроль проекту забезпечує дотримання графіку виконання та бюджету. Контроль проекту починається з планування та завершується звітом про зроблену роботу. Контроль проекту охоплює кожен етап роботи над проектом. Системи контролю необхідні для якості, витрат, комунікацій, ризиків та часу. Тому, розроблення системи контролю за виконанням проектів на платформі Android є актуальним завданням.

Стан проблеми. Незважаючи на те, що питання моніторингу та контролю проектів досліджувалося такими науковцями як Е. Ведунг, О. Кілієвич, К. Вайс, І. Кривов’язюк, Ю. Полянський, Л. Ляхович, Д. Матяш, В. Тертичка протягом тривалого часу, все ж  питання проектування ефективної системи контролю за виконанням проектів залишається актуальним.

Головним завданням управління проектами є досягнення всіх цілей проекту в рамках зазначених обмежень [3]. Ця інформація зазвичай описується в проектній документації, створеній на початку процесу розробки. Основними обмеженнями є обсяг, час, якість та бюджет [2]. Вторинне завдання полягає в тому, щоб оптимізувати розподілення матеріалів і застосувати їх для задоволення заздалегідь визначених цілей. Контроль над проектом – це елемент проекту, який тримає його в курсі, своєчасно та в межах бюджету [4]. Контроль проекту починається на початку проекту з плануванням і закінчується пізніше в проекті з оглядом після реалізації, ретельно включивши кожен крок у процесі. Проекти можуть бути перевірені заздалегідь або під час виконання проету.
Незалежно від сфери діяльності управління проектами стає стандартизованим методом управління підприємствами [5].

Для кожного проету необхідно визначити оптимальний рівень контролю. Адже рівень контролю також суттєво впливає на якість виконання проекту: у наслідок надмірного контролю виникає втрата часу, у випадку з недостатнім – з'являються зайві ризики. У разі не вірного впровадження системи контролю вартість проекту зростає у відповідності з часом, який необхідний для виявлення та виправлення помилок. Для забезпечення належної реалізації проекту необхідно планувати заздалегідь, ще під час підготовки проектних пропозицій, належну та ефективну систему моніторингу та оцінки, а потім підтримувати їх протягом усього періоду реалізації проекту [10].

Постановка задачі. Дослідити основні принципи та методи контролю проектів. Враховуючи отримані знання розробити систему контролю за виконанням проектів на платформі Android. Розробити структурну схему та описати алгоритм роботи системи, запропонувати діаграму класів.

Розв'язання задачі. Для розв'язання поставленої задачі було досліджено основні принципи та методи контролю за виконанням проекту.

Контроль проекту повинен бути впровадженим як незалежна функція в управлінні проектами. Він підтверджує і контролює виконання функцій впродовж реалізації проекту цим підсилює досягнення поставлених цілей [7]. Також завданнями контролю проекту є:

· створення інфраструктури для забезпечення правильної інформації та її оновлення,

· встановлення способу повідомлення про невідповідність параметрів проекту,
· розробка інформаційної технології проектування на основі внутрішньої мережі або визначення ключової системи показників ефективності проекту,
· аналіз розбіжностей та створення пропозицій щодо потенційних правил проекту[8],

· створення методів для реалізації відповідної структури проекту, організації робочого процесу проекту, контролю за проектом та управління,

· створення прозорості між параметрами проекту[9].

Виконання і реалізація цих завдань може бути досягнена за допомогою використання спеціальних методів та інструментів контролю проектів. Серед них:

· інвестиційний аналіз,

· аналіз витрат і результатів,
· аналіз вартості результату,
· експертні опитування,

· моделювання розрахунків,

· аналіз ризикового профілю,

· додаткові розрахунки,

· аналіз стану виконання етапу,
· цільове / фактичне порівняння[10].

Додаток оснований на технології клієнт-сервер. Ця технологія широко використовується для роботи з базами даний у мережі. Вона передбачає такі основні компоненти:

· сервер, який надає інформацію та оформляє запитиклієнтів,

· клієнт, використовує сервіси, які надає сервер,

· мережа, за допомогою якої відбувається взаємодія клієнтів та сервера.

Структурна схема роботи системи контролю за виконанням проектів складається з наступних основних елементів: база даних, модуль підключення до бази даних, модуль взаємодії з клієнтом, модуль взаємодії з сервером, збір даних, модуль взаємодії з користувачем. База даних – сховище усіх зібраних даних за певний час, займає великий обсяг інформації, модуль підключення до бази даних – здійснює з'єднання з базою даних, модуль управління базою даних – дозволяє додавати та оновлювати дані проекту, модуль взаємодії з клієнтом – забезпечує з'єднання з додатком-клієнтом, модуль управління сервером, модуль взаємодії з сервером – забезпечує з'єднання з сервером, збір даних – етап отримання інформації, яка збирається під час контролю проекту, моделювання розрахунків –

здійснення основних розрахунків, модуль цільового порівняння – здійснює порівняння поточного  стану виконання єтапу згідно графіку, модуль взаємодії з користувачем – інтерфейс користувача.
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Рис.1 Структурна схема роботи системи контролю виконання.

Алгоритм роботи системи контролю за виконання проектів складається з наступних основних кроків: створення проекту, завантаження вхідних даних, моделювання розрахунків, здійснення цільового порівняння, збір даних, надсилання даних на сервер. Цей алгоритм відбувається циклічно, до тих пір,поки клієнт не припинить роботу з сервером.
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Рис.2 Блок-схема алгоритму роботи клієнтської частини.

Сервер – являє собою програму, яка реалізує функціонал роботи з клієнтом-додатком (слухає

запити, розпізнає передані параметри і значення, коректно відповідає на них). Сервер буде розміщений на безкоштовному хостингу. На сервері будуть знаходитись бази даних, які міститимуть інформацію про проект.
Для розробки серверної частини використовується програмне забезпечення Intellij IDEA. Детальний опис основних можливостей та характеристик програмного забезпечення. Програмне забезпечення серверної частини створене об’єктно-орієнтованою мовою Java. Java є однією з найпопулярніших мов програмування при розробці Android-додатків, а також широко використовується у веб-розробці. Сервер – є веб-сервісом. При розробці сервера використовується Spring Framework, а саме його ядро, а також Spring MVC та Spring Data. Spring Framework допомагає легко додавати залежності у проект.
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Рис.3 Діаграма класів програмної системи контролю виконання проектів.

Висновки. У даній роботі наведено спеціальні інструменти та методи контролю проектами. Розроблено програмну систему контролю за виконанням проектів на платформі Android. Розроблено структурну схему та описано алгоритм роботи системи, наведено діаграму класів.
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